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‘ Preşedintele rus a exclamat 
la Vancouver în felul următor: 
„Alternativă la Elţîn nu exis
tă"... E adevărat că a adăugat 
un cuvînt — „astăzi" —, pentru 
a atenua duritatea afirmaţiei a- 
cesteia; narcisiste. .Atitudinea 
preşedintelui rus nu lasă n i“i 
un dubiu.- El este convins că 
rolul de preşedinte, jucat în
tr-un anume fel (care Si îngă
duie să dea decrete peste decre
te), i se potriveşte ca o mănu
şă şi că imensa mină rusească 
ar îngheţa fără intervenţia sa. 
Dincolo de întrebările care se 
pot' pune, este cert că preşedin
tele Elţîn a învăţat politică de 
Ia toţi cuceritorii lumii. Toţi 
cei care au făcut sau fac parte 
din acest grup de privilegiaţi 
âu crezut şi cred că reprezintă' 
salvarea popoarelor şi acţionea
ză în consecinţă. Este o trăsă
tura comună celor care au re
uşit în politică. . De aceea, d-1

Clinton s-a lăsat atît de uşor 
cucerit de B. -Elţîn, pe care j-a  . 
declarat prietenul, său, spre mi
rarea chiar a-celu i care este 
obiectul sentimentului debor
dant al preşedintelui american. 
Rămîne de văzut dacă această 
dragoste la prima veciei e \a re

;• primit ajutoare o singură dată"; 
O pensionară ar, fi preferat ki- 
Jogramului de. zahăr, nişte, bani 

- ;să-şi achita .cheltuielile de gaz 
şi curent electi'ic. Un tînăr a 
ridicat din umeri şi a declarat 
câ nurl interesează . respcctiva 
: întîlnire, Mai grav, şi, într-un

M T E H N IÂ T !¥ Ă  L A  ELflM . v
zista intemperiilor. ; r
; Pentru că acestea vor i ‘ veni. 
cii siguranţă. Intîi din' partea .: 
j-uşilor. Care. au : privit întîlni- 
reâ din Canada gu.o indiferen-: 
ţă ce nu' poate • să nu ridice ■ 
semne de întrebare asupra op 
timismului, oricum exagerat, al 
preşedintelui Elţîn. Un respon
sabil de cantină populară s-a 
arătat sceptic pentru că „ei. au

.fel, prevestitor, d e . furtună, es
te că şeful armatei C.S.I., ma
reşalul Şapoşnikov,-, a; spus că' 
„nu ştie: nimic despre-întîlnirea 
Elţîn — Clinton şi.ea nu-1 in-; 

, teresează". Să nu' uităm, sonda
jul de opinie era, făcut într-un 
moment cînd : toată lumea ştia 
despre întîlnire multe, inclusiv 
faptul că preşedintele ,Clinton 
se dusese la Vancouver cu puş

culiţa plină: era sigură suma 
de un miliard şi 600 milioane 
de dolari, alăturată promisiunii 
de a ‘ smulge . grupului' celor 7' 
ţări puternic industrializate al
te zeci .de miliarde, 30 .în cele 
din ufmă..

Şi totuşi, pe ruşi nu-i intere
sa o asemenea perspectivă. Pro- _ 
babil.el ştiu ceva ce noi nu 
ştim. Anume că se supralicitea
ză capacitatea preşedintelui El
ţîn de a scoate ţara din situa
ţia gravă în . care se află. Este  ̂
cert că nu de dragul ruşilor.fac 
occidentalii ce fac. Ei se, tem de 
ceea ce reprezintă{mulţimea de 
ruşi . pentru p;icea Europei ̂ ; şi 

- butonul nuclear . p en tru a ceea  . 
. a. lumii.,Se p.unş însă: întrebarea 
dacă : miliardele . de dolari vor 
putea hrăni f  in c i  imperiului

Vrtîer CIUOREÂNU 

(Continuare in pa,;. V )şit in politică. . De aceea, d-l aratat sceptic pentru ca „ei.au se dusese ia vancoiţver cu puş- (ummiuare m pa"; v j  j

438.191...
... de cereri pentru obţinerea 

de . azil. au fost depuse îh 1992, 
pentru Germania, Faţă de anul 
1991, cind au fost, depuse 256.112 
cereri, aceasta" -înseamnă o creş
tere, cu 71,1 la sută. In perioada 
ianuarie —  decembrie 1992, Ser
viciul Federal german a hotărît 
asupra unui număr de 216.356 de 
persoane, dintre care 9.189 au 
primit.azil.; Au fost respinse 
163.637 de persoane, alte cazuri 
şi repatrieri — 43.530 de persoa
ne.

Ministrul Federal, Seiters, a 
motivat creşterea numărului de 
solicitanţi prin migrarea, mai a- 

y ies din statele fostului bloc ră- 
săritean. La care se adaugă şi; 
numărul mare de refugiaţi din 
regiunile de criză din fosta Iu
goslavie. Astfel, în 1992, din sta-

, Dcinostcne ŞOFRON 

(Continuare ln pa», o (Il-a)

C o m u n i s m u l  r e î n v i e ?
Am aflat din felurite surse că 

la Zalău s-a constituit un grup 
. de oameni care doresc — şi chiar 
au început să reînfiinţeze 
P.C.R. Am luat-o mai; mult ca o 
joacă de copii bătrîni . joaca 
de-a partidele, aşa cum o prac
tică- şi alţii:: Numai că, iată,, la 

" Zalău a apăruţ. şi primul număr 
din „Năzuinţa", „periodic ineo^; 
mod“, 4 pagini — 25 lei, avîn- 
du-1 ca director pe d-1 (sau to-' 
varăşul!) loan Hada. Nu ştim ci
ne este d-sa, dar din editorialul- 
program „Cine sîntem noi?11, a- 
flăm că e vorba de „patru tineri 
din Zalău, care avem şi părinţi, 
şi fraţi, şi surori şi, ca mulţi, 
foarte mulţi muncitori, avem 
multă, chiar prea multă, sărăcie". 
Se mai spune acolo că dînşil nu 
fac parte din P.S.M.; pentru că 
„punctele noastre de vedere nu 
coincid cu ale numitului parţidV 
Mai deducem că gruparea este 
foarte patriotică şi creştină, „în 
timp ce conturile evreilor fese-

CINSTIREA CAWIONILOR
De fapt a campioanelor şl campionilor. A ccliipclor de baschet 

„U" (ACSA — ANACONDA la fete şl FIMARO - -  CARITAS la 
băieţi). Datorită lor, centrul de greutate al baschetului româtiwsc 
s-a stabilizat la Cluj-Napoca, . ,

Dacă pentru fete isprava are 
vechime de-acuma, cel de-al doi
lea titlu consecutiv cucerit de bă
ieţi întăreşte afirmaţia cu „cen
trul de greutate"^ deosebita per
formanţă a celor două echipe a- 
tlucînd municipiului Cluj-Napo
ca o splendidă aureolă pe pian
sportiv.

Festivitatea de cinstire a echi
pelor campioane a avut loc marţi 
după-amiază la Primăria muni
cipiului, în sala ovală, cuvintelo 
de felicitare fiind adresate de 
domnul primar Gheorghe Funar, 
însoţite şi de punerea la dlspo- 

celor două echipe a cîte trei 
garsoniere. Poate că mulţi se aş
teptau şi la o atenţie de altă na-

tură, adică bănească, aşa cum a 
fost cea a domnului Stoica de la 
Caritas, care a.inmînaţ jucători
lor echipei, după neuitatul joode 
duminică, 4 aprilie, cîte un pre
miu în valoare de 100.000 lei. 
Domnul primar s-a explicat, ar- 
gumentînd cu cele trei premii dc 
cîte 100.000 lei oferite cu prile
jul festivităţii din iarnă, la Sala 
Sporturilor, cînd au fost premiaţi 
trei din cei 10 sportivi ai Cluju
lui. S-au găsit atunci „binevoi- 
tori“ care au „pîrît" gestul şl 
drept urmare urgent controlul fi
nanciar a fost „pe fază“. Poate 
că după punerea pe tapet a mult 
aşteptatei „legi a sponsorizării*, 
problemele de acest fel se vor

,-nişţi trec ..binişor v de milioane". 
Mă bate gîndul că nu ar fi vi>r- 
ba despre un program specific 
comunist — cu binecunoscutul său 
internaţionalism —, chiar dacă 
prima pagină are- un. motto din 
Ceauşescu (Raport la .Congresul 
X IV  al P.C.R.), iar sub fotogra
fia dictatorului este un alt citat: 

- „Muncitorii mă vor răzbuna". Ar 
f i vorba, mai degrabă, de un a- 
malgam de concepţii extremiste, 
destul de incoerent şi, cu sigu
ranţă, fără efec'ţ propagandistic 
— deşi, după cum ştim, uneori 
tocmai primitivismul argumenta
ţiei îşi găseşte cuib, evident, la 
minţi pe aceeaşi măsură. Proble
ma n-ar fi că această grupare ar. 
obţine restaurarea comunismului. 
Problema e alta: dacă se plîng 
de „prea multă sărăcie", de un
de au bani ca să tipărească o 
publicaţie — noi, ziariştii, ştiind 
căm cît costă un ziar. Aşadar, ce 
patroni, cu ce costuri, subvenţio
nează această diversiune? (I. C.)

limpezi. Aplaudate au fost cuvin
tele domnului primar cînd le-a 
mulţumit fetelor şi băieţilor pen
tru faptul că municipiul Cluj-Na- 
pocâ a devenit capitala basche
tului românesc.

Au mulţumit pentru felicitări
le adresate echipelor Nicolae 
Martin, preşedintele . Clubului 
„U “, Gheorghe Roman, antreno
rul echipei de băieţi şi Horia 
Pop, antrenorul echipei femini
ne, cu toţii subliniind faptul câ 
titlurile din acest an sînd cele 
mai preţioase, mai ales în con
textul câ ambele echipe au pier
dut în ultimii ani o serie de va
lori de clasă internaţională (su
ficient să amintim doar patru nu
me: Magdalena Jerebie şl Gabrl- 
ela Kiss-Badiu, respectiv Gheor
ghe Mureşan şi Bruno Roşnavski), 
care acum evoluează la echipe 
profesioniste. A  adresat cuvinte 
de mulţumire pentru sprijinul pe

Victor MOR EA 

(Continuare In pag. II I )

/ Parlamentul României, în
trunit în plen, a adoptat marţi 

. seara, art.- 10 din Legea bugetu
lui de stat pe anul 1963.' Conform 
prevederilor acestuia, „cheltuieli
le pentru gospodărie comunală" 
şi locuinţe se stabilesc în sumă 
de 2r3,2 miliarde lei“.. *•' : 

Ţrecîndu-se la votarea art, 11, 
.privind v,cheltuielile pentru apă
rarea ţării, au intervenit mp- 
inente de tensiune şi discuţii con
troversate de procedură pe mar
ginea unui amendament propus 
de comisiile de specialitate, care, 
prevedea ca veniturile în valută 
realizate de'Ministerul Apărării 
Naţionale să fie  reţinute integral 
de acesta. Supus de două ori la.’ 

, vot, amendamentul a ; fost” '-es- 
pins: In cele din urmă, ârţ'-11‘ a 
fost adoptat cu majoritate de vo
turi, „cheltuielile, alocate .apărării 
 ̂însumind • 2fi0,2 miliarde lei. Cu 
majoritate de voturi,, Parlamen
tul, a adoptat, Sn şedinţa.de ieri 
dimineaţă, articolul -12. a l . Legii 
Bugetului pe anul în' curs.- .Con
form prevederilor acestuia, ’chel- 

; tuielile alocate, pentru ordinea pu
blică însumează 126,9 miliarde let. 
Faţă de textul iniţial ‘din proiect, 
a i fost adoptat un '■•- amendament 
care prevede că veniturile , în 
;valută, realizatei de Ministerul de 
-Interne prin valorificarea lâ ex
port a Unor- bunuri, vor fi rcţl- 

•, nute de acesta cu plata contrava
lorii în lei, la cursul în vigoare 
la data încasării. In cadrul.»dis- 
cuţiitor, uneori tensionate, s-a 
subliniat necesitatea ca Serviciul 
Român ,de- Informaţii să-şi păs
treze independenţa absolută, be
neficiind de fonduri numai de ia 
Buget şi nu din alte surse. Pri
ma parte a lucrărilor de. ieri ale 
parlamentuliii s-ă încheiat Ia ora 

'  prînzului1 prin adoptarea: cu ma
joritate de'voturi a art. 13 din 

..Legea Bugetului de stăţ p e '1993 
privind. cheltuielile • pentru , auto- 

/rităţile publice. In cadrul' dezba
terilor, - unii parlamentari au foşţ 
de părere că se impune reduce- 

: rea personalului din aceste, instl-' 
tuţii, mai ales ministere,; precum 
şi diminuarea ţmor cheltuieli ad
ministrative exagerate. Dintre a- 
mendamentele propuse a fost a- 
doptât-cel al deputatului Varujan 
Vosgăniân, suplimentîndu-se chel
tuielile pentru autorităţile execu
tive cu 200 milioane lei, sumă cs 
va fI destinată Consiliului mino
rităţilor naţionale; Astfel, cheltu
ielile alocate autorităţilor publi
ce se cifrează la '137,6' miliarae 
lei. Din total, 1,4 miliarde revin 
preşedinţiei, 2,3 Senatului, 5,5 
Camerei Deputaţilor, 46,3 autori
tăţii judecătoreşti, 3,4 Curţii de 
Conturi şi' 225 milioane Curţii 
Constituţionale. . . -.

(ROMPRES)

anunţă începerea lucrărilor de cablare pentru 
reţeaua de televiziune prin cablu în cartierul 

PLOPILOR Taxa de instalare este de 15.000 lei, 
Iar abonamentul lunar, este de 200 lei. 
Relaţii şi încheiere contracte, la adresa: 

cartManaştur, str. Mogoşoala nnS7ap.42j 
precum si prin încasatorii S.C. gELTRON S .R L  
ZILNIC, între orele 9-17, SÎMBATA 9*13. (298)

. B-dul 22 Decembrie 102, în Curîtld
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SIMPOZION 
I GH. I. BRĂTIANU

Personalitatea istoricului sl 
rnului politic Gh. I. Brâtii 
(1898—1953) va fi evocată mîine, 
9 aprilie a.e., în sala. de confe
rinţe a Bibliotecii Centrale Uni
versitare „Lucian Blaga** din 
Cluj-Napoca, la ora 17, de cîţi va 
universitari. de mare prestigiu, 
care vor prezenta comunicări a? 
supra personalităţii şl activităţii 
acestui om de mare calibru eu
ropean. Vor fi prezenţi: Ovidiu 
Ghitta — „Gh. I. Brătianu, isto
ric al unităţii româneşti", Ion

*• Buletin 
£ METEO

Astăzi vremea va fi In general 
instabilă, cu cerul mai mult a* 
Coperit Local vor cădea ploi şi 
Averse de ploaie, iar la munte 
ninsoare. Vînt slab la moderat 
din sector nord-vestic. Tempera
turile .minime vor fi cuprinse In
tre 2 şi 4 grade, cele maxime se 
vor,situa Intre 9 şi 11 grade. Ieri, 
la  o ra '12, la Cluj-Napoca se în
registrau 8 grade, iar presiunea. 
Atmosferică măsura 728 mm Hg,‘ 
in scădere. loan Giurgiu, mete
orolog de serviciu.

NOTES CULTURAL
^  Teatrul Naţional —  Camille, 

Rosette şi Perdican, ora 19. In 
colaborare cu Centrul Cultural 
Francez.

O  Academia'de muzică „Gh. 
pima“ , sala Studio —Concertul 
Corului Antifonia," ora 18,30. Di
rijor: Constantin Rîpă. In  pro
gram: Kiriac, Constantinescu, To- 
duţă, Ursu, Vieru, Rîpă.

ClMPACT
r \ -W S , '. CASfl D€ SCHIMB 

<*

^ / o A V I D  FRANCISC, nr. 7 
/  o feră  clienţilor să i

prime
comparare

✓ percepe
comisioane c 3  %

vinxar*
PROGRAM: 9.00 -16.30 
sîmbătă 10.00-13.00

i III; 
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INVCSTIND CAPITAIUI 
c iit lg a ll mai mult 

dccit •«•«•m ls ln du ‘ 1
FRANCISC DAVID nt 7

U J  g ţ ii**

Aurel Pop —  ..Gh. Brătianu 
Sespre începuturile adunărilor d& 
fţări din Transilvania", Nicolae 
Bocşa n şi Toader Nicoară —  
,;Gh, I. Brătianu despre politica 
Externă a României*4, Măria 
Crăciun, — ' „Structuralism şl 
Comparatism la Gh. I. Brătianu**, 
Ovidiu Mureşan — „Ev Mediii 
i Renaştere In opera istorică â 
ui Gh. I. Brătianu**, Pompillu 

teodor —  „Personalitatea istori- 
culuiV- Dorin Serghie

ACTIVITĂTI CULTURALE 
DEJENE

în ultima şedinţă a Asociaţiei 
francofonilor --din municipiul 
Dej, profesorul loan Cristoreanu 
a făcut cîteva ~ „Consideraţii 
lingvistice asupra limbilor fran
ceză şi română** Q  Biblioteca L i
ceului „Andrei Mureşanu“ din 
Dej (bibliotecar Maria Ţopan) 
a organizat două expoziţii foto- 
documentare şl de carte: „Nielii- 
ta Stănescu — 60“ şi „Basarabie, 
lacrimă de dor** ©  In cadrul Se
minarului de cercetări interdis- 
ciplinare,: care funcţionează la 
Dej In organizarea Liceului „An-; 
drei Mureşanu** şi a Casei mu
nicipale de cultură, profesorul 
Dan Mirza a prezentat comuni
carea intitulată „Limbă şi stil 
tn folclorul someşean". M. Dan

GREENPEACE VIDEOTAPES
Vă reamintim că astăzi, de la 

ora 16, în sala mare a „Casei 
Matei**, doamna profesor Erika 
Wolf, cadru didactic asociat al 
Academiei de Arte Vizuale „Ion

Ândreescu** din Cluj-Napoca pre
zintă două benzi video docunîen- 
|are realizate de organizaţia e- 
gologistă internaţională „Green^ 
peace“ . Sînt invitaţi toţi cei iHr 
ţeresaţi In cunoaşterea preocupă^ 
rilor acestei organizaţii pentru 
conservarea nealterată a mediu
lui în care trăim şi rie desfăşu- 
făm activitatea. M. B.

ÎN ÂTENTIA CHIRIAŞILOR 
DIN CASELE v 

NAŢIONALIZATE
Chiriaşii, caselor naţionalizate 

din municipiul Cluj-Napoca şi 
judeţ sînt invitaţi la şedinţa de 
constituire a asociaţiei, sîmbătă, 
10 aprilie a.c., ora 11, în sala de; 
pe Bd. Eroilor nr. 1 (Primărie). 
Asociaţia îşi propune sprijinirea 
proiectului de lege ce va fi dez
bătut în Parlament.

REDUCERE DE PRET
Astăzi, 8 aprilie, de la toate 

librăriile din judeţul Cluj veţi 
avea ocazia să cumpăraţi cărţi 
cu o reducere de 20 la sută. O 
iniţiativă lăudabilă, avînd în ve
dere sărbătorile care se apropie.

M. T.

INVITATIE LA 
„T.I.T. -TRANSILVANIA"
Mîine. 9 aprilie a.c., la ora 10 

se va deschide la Cluj-Napoca 
„Tîrgul tehnic internaţional**, de 
mare interes anunţîndu-se şi Sa- ' 
Ionul internaţional auto, care va 
funcţiona In cadrul tîrgului. La 
manifestarea găzduită, ca de obi
cei, în Pavilionul Expoziţional de

pe strada Aurel Vlaicu şi-au a- 
nimţat participarea cunoscute fir- 
Bie din ţară şi străinătate, cu o 
Samă largă de produse industria
le, de 'la  maşini şi utilaje, re
morci, autobuze şi autoturisme 
pînă la vopsele, chituri şi lubri- 
fianţi.

LANSĂRI DE CARTE
. ®  Astăzi, 8 aprilie, ora 13, în 

sala de conferinţe a Bibliotecii 
Centrale Universitare „Lucian 
Blaga** va avea loc lansarea vo
lumului intitulat „Properţiu — 
Elegii“, ediţie îngrijită de Vasi
le Sav, care semnează şi tradu
cerea. La manifestarea organiza
tă de B.C.U. „Lucian Blaga**, Bi
blioteca judeţeană „Octavian Go
ga** şi Catedra de Studii Clasice 
a Facultăţii, de litere participă 
Mihai Nasta, Marian Papahagi, 
Elena Popescu, Irina Petraş, Io- 
an Chindriş şi loan Mureşan. 
Sponsor este firma româno-ger- 
mană „Sumar** impex S.R.L.

F. S.
0  Mîine, 9 aprilie, ora 13, la 

Biblioteca Academiei din Cluj- 
Napoca va avea loc lansarea lu
crării intitulate „Exerciţii de na
ivitate" de Sorin Comoroşan. 
Participă autorul şi prof. dr. do
cent Barbu Cuparencu. M. T.

VÎNZĂRI
După deschiderea raionului 

„Argos** la „Central**, In primele 
două zile, vînzările de la raio
nul respectiv s-au dublat. Intr-o 
zi şi jumătate au fost comercia
lizate articole „Argos** în valoa
re de peste 600 de mii de lei.

ASTĂZI, DE L A  ORA 14, EXPO ZIŢIA :

Originalitatea tapiseriei româneşti
;Aşa cum am anunţat, astăzi va 

avea loc vernisajul expoziţiei 
Artă plastică şi decorativă, . In 
Sala Mare a Complexului expo- 

z ziţional din strada lu liu ’ Maniu 
2—4. Expoziţia este onorată de 
prezenţa domnului Philippe 
JEANLOZ, secretar general al 
Centrului Internaţional de Tapi-' 
serie Veche şi Modernă (CITAM, 
Lausarine). In discuţia purtată cu 
d-sa: ce este şi care sînt. obiec
tivele CITAM, tapiseriştii români' 
în contextul internaţional, expo
ziţia din Cluj-Napoca: „C ITAM  
există de 30 de ani şi a fost în
fiinţat de Jean Lurcat, cu scopul 
de a promova tapiseria şi arta 
textilă. Promovarea se face pe 
două nivele, prin conservarea 
arhivelor textile, mai ales a 
cartoanelor care servesc ca baze 
pentru ţesut apoi, prin organiza
rea Unei expoziţii internaţionale 
de mare amploare. Astfel s-a

născut Bienala de la Lausanne. 
Deasemenea, CITAM are ca scop 
dezvoltarea legăturilor dintre di
feriţi parteneri ai artei textile,' 
industriaşi, artişti, fabricanţi.' 
Tapiseriei actuale îi sînt carac
teristice supleţea şi flexibilitatea. 
Chiar şi expoziţia de aici este 
grăitoare prin varietatea de teh
nici, pentru crearea unei stări 
de spirit creative. Ceea ce văd ' 
In expoziţia clujeană este ma
riajul unei tradiţii foarte vechi 

• puse în slujba unei puternice ex
presii. Tapiseriştii români în ge
neral se situează pe un loc care 
face leffătura intre Orient şi Eu
ropa Occidentală. Important a-

cum e cum ne prezentăm şi ar
tiştii tapiserişti clujeni se pre
zintă la un nivel deosebit. Se 
folosesc materiale brute, natu
rale, mai puţine mijloace de in
tervenţie, şi asta spune ceva. E 
o originalitate, după cum origi
nală e folosirea pielii, mai pu
ţin tntîlnită de mine la artiştii 
din Vest Vă bucuraţi de bogăţii 

-naturale care permit diversifi
cări de..'tehnici, varietăţi artistice 
nebănuite,, piele, lină naturală de 
diferite culori. Iată ce sporeşte 
originalitatea prezentei expozi- 
ţii“.

Demosteno ŞOFRON

BACALAUREAT ’ 93
Pentru a răspunde numeroase

lor întrebări care ne-au fost a- 
dresate de candidaţi care urmea
ză să susţină examenul de ba
calaureat în acest an, ne-am a- 
dresat Inspectoratului şcolar ju 
deţean Cluj, care ne-a făcut pre- 

1 cizările de mai jos:
Organizarea sesiunii' iunie —  

iulie a examenului de bacalau
reat a intrat în faza finală. De 
aceea, reamintim celor interesaţi, 
precum şi opiniei publice cîteva 
aspecte legate de această etapă, 
ca şi de desfăşurarea examenu- 
lui.

1. In acest an, pe lîngă absol
venţii promoţiei 1992/1993, se 
pot prezenta, în mod excepţional 
şi absolvenţi ai unor promoţii an
terioare anului 1993 (cei care n- 
au fost respinşi în 3 sesiuni), 
urmînd ca examenul să fie sus
ţinut potrivit metodologiei unice 
şi programei publicate în regu
lamentul din acest an şcolar.

2. Candidaţii, indiferent de a- 
nul absolvirii, se vor Înscrie şi 
vor susţine examenul la liceul 
pe care l-au absolvit. Aceia care 
între timp şi-au schimbat loca
litatea de domiciliu pot susţine 
acest examen în cel mai apropi
at centru de noul domiciliu.

3. Ca şi In anul trecut, absol
venţii liceelor industriale au po
sibilitatea să susţină un examen, 
separat de bacalaureat, pentru a 
obţine un atestat pentru meserii
le în care s-au pregătit. înscrie
rea la bacalaureat nu este con
diţionată de înscrierea la examen 
sau promovarea acestuia. Acest 
examen •=- care constă dintr-o 
probă practică — se desfăşoară, 
într-o săptămînă de instruire 
practică din trimestrul III. M en
ţionăm că acest examen poate f i  
susţinut o singură dată.

4. Graficul desfăşurării ; exa 
menului de bacalaureat este u r
mătorul: Limba şi literatura ro 
mână — oral, 21—22 iunie; L im 
ba şi literatura maternă — oral, 
23—24 iunie; Disciplina la \ a le 
gere — oral, 25—26 iunie; L im ba 
şi literatura română — scris, 28 
iunie; Limba şi literatura m a
ternă — scris, 29 iunie; Discipli
na obligatorie —  scris. 30 iunie: 
Disciplina opţională — scris, 1 
iulie.

5. Informaţiile cu privire la  
programele şi manualele reco
mandate, pentru bacalaureat pot 
f i  obţinute de la secretariatele 
liceelor.

Primăria vă invită
Primăria municipiului Cluj- 

Napoca .invită reprezentanţii 
mass-media să participe, vi- 
"neri,.9 aprilie 1993, ora 14,00, 
în Sala de sticlă, la prezen
tarea modelelor de uniformă 
naţională pentru Serviciul de 
Salvare (Departamentul Am
bulanţa).

Riroul Protocol, relaţii 
mass-media, secretariat

Ziua Teatrului Francez

A C E  N D A

Centrul Cultural Francez a iniţiat în ziua de 6 
aprilie o adevărată sărbătoare a teatrului. Nu dis
cutăm calitatea spectacolelor, deşi ar fi foarte util 
să semnalăm că totuşi reprezentaţia Teatrului Na
ţional ,Cluj a fost superioară, cel puţin prin abili
tatea actorilor de a purta un text greu. Semnifi
cativ este însă faptul că domnul Bcrnard Paqteau, 
directorul acestui centru reuşeşte să ia un contact 
pozitiv cu starea culturii noastre teatrale, plonjînd 
Intr-o arie foarte periculoasă.

$  Prinţesa Turandot prezentată de Teatrul „Gul- 
liver** din Galaţi, o adaptare după Carlo Gozzi, 
combinaţie fericită între comedia dell’arte şi ma
rionete, spectacol prezentat la  Teatrul „Puck“, (ora 
11,00) a fost unul obişnuit, nu tocmai reprezentativ 
pentru performanţele teatrului nostru de păpuşi’.

O  Io cu Dido Lykoudis şi Claire Tahbart, un 
teatru de percuţie In care s-a recitat in greaca

veche (sala „Studio** a Teatrului Naţional, la ora 
17,00) a fost de fapt perfectă interiorizare a actri
ţei, un recital în „doi**. Teatrul vechi, poate ceea 
ce se numea teatru înainte de a se naşte. Frumos, 
perfect, greu de_ descifrat.

0  Camill, Rosette şi Perdican sau cu Dragostea 
nu-i do glumit de Alfred de Musset cu Marius 
Bodochi, Vasilica Stamatin şi Anda Chirpelean, în 
regia tînărului Jean Dusaussoy. Noua premieră 
a naţionalului clujean (ora 19,00. Sala „Studio**) a 
demonstrat două lucruri: un bun tehnician al su
fletelor, care trebuie să fie — regizorul poate f i  
„atras** Sn pulsul actoricesc real, dar pe de altă 
parte, regizorul, mai viclean are puterea de a im
pune o nouă viziune unui text, considerat „închis** 
în limitele unui romantism licenţios.

Dorin SERGHIE

____________ >  » l  M E ~ j

Republica — Ochii nopţii (Interzis sub 16 ani), (9; 11; 
13; 15; 17; 19) ©  Dacia, «ala A Ultimul Samaritean. 
Luni—vineri (15; 17; 19); sîmbătă—duminică (13; 15; 17; 
19); sala »  — Program video (14; 16; 18) Q  Sala B 
Mărăşti — Răzbunarea lui Solange (Interzis sub 16 ani). 
Luni—vineri (15; 17; 19); sîmbătă—duminică (13; 15; 17; 
19); Millenium. Luni—vineri (14; 16; 18); sîmbătă—dumi
nică (12; 14; 16; 18) %  Victoria — Băieţi răi (11; 13; 15; 
17; 19) Arta — Twin Peaks. Ultimele şapte zile ale 
I.aurei Palmer (11; 13; 15; 17; 19) $  Favorit — Zimbete 
Şi sex (Interzis sub 16 ani), (11; 13; 15; 17; 19) Q  Tim
puri noi — Video — cinema (11; 13; 15; 17; 19) £  Capi
tol — Program video (15; 17; 19).

B35i

curcată*4 (r); 13,40 Desene animate; 14,00 Actualităţi; 
14,15 Ora de muzică; 15,00 Preuniversitaria: 15,30 Tele- 
ştoală (eriglczSJ: 16,00 Fotbal: Eleetroputere .—  Rapid; 
17,50 Magazin in limba germană; 18,50 Oaspeţi ni Festi
valului Internaţional „Cerbul de Aur*4 — Braşov 1992; 
19,00 Spectacolul lumii; 19,30 Desene animate; 20,00 Ac
tualităţi; 20,40 Sport; 20,50 Film serial: „Dalias** (221); 
21,45 Reflecţii rutiere; 22,25 Azi In prim-plan; 23,10 Ac
tualităţi; 23,25 Confluenţe.

Redacţia nu-şi asumă răspunderea In leffitură cu even
tualele modificări intervenite In programul anunţat.

f f l T A R O M

O Decolări din Cluj-Napoca spre Bucureşti (ora): 7,00 
(luni pînă sîmbătă inclusiv): 10,20 (luni pînă vineri in
clusiv); 17,00 (luni pină sîmbătă inclusiv).

m T E L E F O A N E U T I t  E

d T R A N S P O R T R

ÎS T E L E S P E C T A T O R

JOI, 8 APRILIE. 7,00 TVM. Telematinal; 10,00 TVR 
laşi; 11,00 TVR Cluj; 12,00 Film artistic: „O afacere în-

Q  Plecări din Cluj-Napoca (trenuri accelerate şl ra
pide) spre: Bucureşti (ora): 1,53; 10,35; 10,41; 11,07; 15,33; 
22,07; 23,48; Oradea: (ora)i 4,32; 5,59; 7,08; 15,02; 15,46; 
17,45; Timişoara (ora): 4,02; 5,28; 15,03; laşi (ora): 0,53; 
12,44; 21,01; Baia-Mare (ora): 5,35 15,41; Ts. Mureş (ora): 
16,16.

O  Poliţia Cluj: 955; Poliţia feroviară: 13.49.76: Pompi
erii: 981; Salvare: 961; Salvarea CFR: 11.83.91; Interna
ţional: 971; Interurban: 991; Ora exactă: 958; Regia auto
nomă de termoficare, dispecerat: 11.87.48; Regia auto
nomă de apă-canal, dispecerat: 11.63.02; S.C, „Salubrita
tea14 S.A., dispecerat: 14.40.27; (Comenzi speciale pentru 
transport reziduuri: 11.10.12.,. interior 132); Gara — In
formaţii: 952.

F A R M A C I I

9  GARDA DE NOAPTE: FARM ACIA nr. 2 „PERLA* 
str. Gh. Doja nr. 37, tel. 13-69-69, orar 20—8.
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D I S P O Z I Ţ I E
p r i v i n d  a m p la s a r e a  f i r m e l o r

primarul municipiului Cluj- 
Napoca,

Avînd în . vedere necesitatea 
curăţirii şi reparării firmelor a- 
genţilor economici, precum şi 
amplasarea firmelor luminoase;

In ideea ridicării' nivelului ur
ban tistic al localităţii;

Văzînd prevederile Legii , nr. 
50/1991 privind autorizarea exe
cutării construcţiilor;

Potrivit dispoziţiunilor art 43 
lit. „a“ şi 45 din Legea nr. 69/ 
1991 privind administraţia pu
blică locală,

D I S P U N E :  .
Art. 1. — Pînă la data de 30 

aprilie 1993 agenţii economici de 
pe teritoriul municipiului Cluj-

Napoca, vor depune, spre autori
zare, la Serviciul de urbanism şi 
amenajarea teritoriului din ca
drul Primăriei documentaţia 
pentru transformarea tuturor-fir
melor în firme luminoase.

Art. 2. — In temeiul autoriza
ţiilor de construcţie emise, în 
condiţiile art. 1, agenţii econo
m ici vor proceda la amplasarea 
firmelor luminoase pînă la data 
de 30 septembrie 1993.

Art. 3. — Cu îndeplinirea pre
vederilor dispoziţiei se încredin
ţează Serviciul de urbanism şi 
amenajarea teritoriului şi Corpul 
de control al primarului

P R I M A R ,
Gheorghe FUNAR

Cum diminuăm efectele  noilor scumpiri?
Cifre ameţitoare, date publici

tăţii în cîteva cotidiene, aruncă 
lumini de coşmar asupra a ceea 

» ce va fi viitorul economic al fie- 
* cărei familii după 1 mai 1993, 

cînd încetează în întregime sub- „ 
venţionarea de la buget a costu
rilor produselor şi serviciilor în
că . „restante* la acest capitol. 
Procentele de compensare şi in
dexare a veniturilor, în fază de 
definitivare, par a fi doar plas
turele aplicat pe-o rană profun
dă, ce are nevoie de-un alt tra
tament. Necesitatea eliminării 
subvenţiilor e inevitabilă în ac
tuala strategie economică a gu
vernului — de unde şi efortul

presupus, la fel de necesar, al 
căutării unor soluţii care să îm
piedice o scădere prea dramatică 
a nivelului do trai.

Facem loc în coloanele ziaru
lui unor asemenea căutări, pro
puneri, idei ce pot fi discutate, 
perfecţionate, însuşite sau res
pinse, cu convingerea că ele pot 
fi de un anumit folos —- chiar 
dacă unele dintre acestea dau 
impresia că „ne întoarcem în tre
cut", recurgînd la soluţii de tris
tă amintire. Astăzi — punctul 
de vedere al unui specialist în 
probleme ale producţiei şi con
sumului energiei electrice.

lin rău necesar: E C O M I A  BE C t R G I E
România nu are destule îe- 

surşe energetice pentru â asigura 
dezvoltarea „economico-socială 
potrivit aspiraţiilor legitime ale 
cetăţenilor ei, în ritmurile ne
cesare pentru atingerea niveluri-, 
lor existente în statele avansate, 
în condiţiile Jn care se/ menţin 
actualele , consumuri.

Opţiunea actuală a societăţii 
româneşti de 'a  acoperi nevoile 

. de energie prin crearea de noi 
surse nu este de largă perspec
tivă, avînd în vedere caracterul 
limitat al resurselor şi impactul 
ecologic al procesului de con
versie al acestora, fiecare Kilo- 
watt-oră reprezentînd o agresiu
ne asupra mediului.

Din această perspectivă, eco
nomia . de energie, eu conceptul 
ei mat cuprinzător de conservare 
a energiei, este singura alterna
tivă de asigurare a unui ritm 
ascendent al dezvoltării.

Fiind tributari importului cu 
40V, la combustibili primari uti
lizaţi în procesele energetice şi 
cu 11% la energia electrică con
sumată trebuie , să facem mai 
insistent apel la rezerva cea 
mai ieftină şi curată de energie

— /economisirea acesteia?
Momentul în care ne găsim 

de trecere ia o economie de pi
aţă, necesită restructurarea pro
ceselor industriale," prin reutili- 
zări şi retehnoîogizări.

In acest proces se necesită a-, 
: cordarea unei atenţii deosebite 
ca noile utilaje şi tehnologii a- 
doptate să fie purtătoare de 
progres tehnic mai ales în do
meniul consumurilor specifice de 
energie care trebuie să fie cît 
mai mici. ,

Măsuri similare trebuiesc în
treprinse şi in activităţile casni
ce, prin înlocuirea receptorilor e- 
lectrici pe măsura deteriorării lor 
cu alţii, de randamente superi
oare care cu energie mult mai 
puţină consumată realizează a- 
celeaşi servicii.

Modernizarea receptorilor ele- 
ctrocasnici, perfecţionarea mo
dului de folosire a acestora, re
flectă"'nivelul de cultură şi edu
caţie, receptivitatea la adoptarea 
unui nou mod de a şti să tră
ieşti.

Ing. Toan-Traian Balota 
. Inspector RENEL
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tele Europei de Est şi Sud-Est, 
s-au depus 282.183 de cereri de 
stabilire în Germania, ceea ce 
corespunde unei cote de 64,4 la 
sutâ. Să luăm principalele ţări 
de provenienţă ale solicitanţilor 
de azil: fosta Iugoslavie — 
122.666 (1991 — 74.854); România 
— 103.787 (1991 — 40.501); Bul
garia — 31.346 (1991 — 12.0j(î); 
Turcia — 43.227 (1991 — 23.877); 
Vietnam — 12.258 (1991 — 8.133); 
fosta UIJSS -  10.833 (1991 — 
5.690).

Ministrul Seiters a subliniat câ 
actuala lege a devenit un m ij
loc de facilitare a imigrării, ne
controlate, din motive economue. 
Ea acordă fiecărui străin, care 
susţine la intrarea ln ţară câ es
te prigonit în propria sa ţară din 
motive politice, imigrarea în Ger
mania şi dreptul provizoriu de 
şedere pe durata demersurilor a- 
cordării azilului. Urmare directă 
A acestui fapt, Germania a pre

luat peste 60 la sută din totalul 
refugiaţilor. Serviciul Federal 
pentru recunoaşterea refugiaţilor 
a Înregistrat în luna ianuarie 1993 
un număr de 36.279 solicitanţi. 
Principalele ţări din care vin a- 
ceste solicitări sînt România — 
7.820 do persoane, fosta Iugosla
vie cu 6.563 de persoane şi Bul
garia cu 4.733 de solicitanţi. Nu
mai în luna ianuarie 1993 din sta
tele Europei de Est şi de Sud- 
Est au fost 21.628 de solicitanţi.

Incepînd cu luna aprilie 1993, 
repartizarea solicitanţilor de azil 
pe landuri se va face cu ajuto
rul unui nou sistem electronio de 
prelucrare a datelor, EASY, ceea 
ce va permite o rezolvare mai 
rapidă şi mai eficientă a cazuri
lor. Introducerea noului sistem 
vine într-o perioadă fn care pro
blematica azilului a devenit pen
tru cetăţeni una din cele mai 
stringente probleme de politică 
internă. Solicitanţii de azil vor 
fl repartizaţi pe landuri şi pe res
pectivele Agenţii ale Serviciului 
Federal de recunoaştere a refu
giaţilor. Se va asigura repartiza
rea solicitantului lntr-un cămin 
cu paturi libere, evltîndu-se că
lătoriile lungi şi costisitoare, re- 
allzînrîu-se şl o repartiţie cores
punzătoare.
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O etapă cu doar 7 partide, din
tre care una în nocturnă (Dinamo 
— F.C. Braşov), întîlnirea Elec
troputere — Rapid urmînd să 
aibă loc azi iar cea dintre „Po
li"  şi Farul duminică 11 aprilie. 
Etapa a XX III-a  a fost marcată 
de înfrîngerea suferită de Stea
ua la Reşiţa.

©  C.S.M. Iieşiţa — Steaua 2-0. 
înfumuraţii elevi ai lui Puiu 
lordănescu au capotat în faţa 
ultimei clasate. Pentru reşiţeni au 
înscris Puşcaş (min. 27) şi C. 
Alexandru (min. 63). înfrîngerea 
steliştilor s-a soldat şi cu pierde 
rea primului loc.

@  Progresai — Oţelul 2—0, 
Ambele -goluri marcate după 
pauza avlndu-1 ca autor pe Tu- 
dorel Cristea (min. 65 si 90).

©  F.C. Selena — F.C. Petrolul 
2—0. Cîte un gol de repriză, în-

DUPA s u c c e s u l

BASCIIETBALlŞ'rnXm

JUDOXA CLUJENI PE PODIUM

Zile deosebit de bune pentru 
sportul clujean, După răsunăto
rul succes al baschetbaliştilor, 
iată că la Campionatele naţiona
le de seniori şi senioare de judo 
înregistrăm alte două succese de 
marcă. Este vorba despre ocu
parea locului I şi campion naţio
nal pe anul 1993 a lui Dănuţ Pop 
de la „U “-C.F.R. Cluj. Tînărul 
student al Facultăţii de educaţie 
fizică şi sport Cluj, antrenat de 
domnii Ştefan Vodă şi Ioan Pop 
a cîştigat toate meciurile prin 
ippon, fiind, incontestabil, cel 
mai bun judoka al competiţiei.

In finalul celor două zile de 
competiţii de ia sala „STEAUA" 
din Bucureşti s-a mai înregistrat 
o surpriză: la numai 17 ani cîţi 
are, Eger Eniko cîştigă tricoul 
de campioană naţională la ser 
niori. Se cuvine să precizăm că 
eleva antrenorului Ioan Perţe în
vaţă la Liceul „Octavian Goga“ 
din Huedin şi este legitimată la 
Clubul „Forestierul".

Radu v id a

scrise de Burleanu (min. 41) şi 
Scînteie (min. 63).

O  Sportul Studenţesc — Gloria 
1—0. Reduta , blstriţeană a re
zistat pină în min. 68, cînd Bica 
a marcat unicul gol.

9  Dacia Unirea — F.C. Inter _ 
3—2. Iată că dupâ isprava de la 
Craiova, trupa lui I. Sdrobiş cu
cereşte ambele puncte acasă, dar, 
nu fără unele emoţii. Pentru 
brăileni au marcat Brătianu II 
(min. 15), Luca (min. 26) şi Pe- 
trache (min. 57). Golurile sibieni- 
lor au fost înscrise de -Vâsli (în 
min. 27 şi 89).

Q  „U“  — Universitalea Craio
va 0—2. Amănunte în cronică.

®  Dinamo — F.C. Braşov 3-0. 
Scor minim la pauză prin golul 
marcat de C. Pană (min. 32). O 
repriză secundă cu un gol înscrii • 
de Demollari (min. 62), apoi altul i

marcat de Hanganu (min. 87) ş i-  
detronarea Stelei de. pe primul
loc.

CLASAMENTUL

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8. 
9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.

Dinamo
Steaua
U. Cv.
Rapid
Gloria
Sp. Stud.
Oţelul
El-putere
«U “
F.C. Inter
Dacia U.
Farul
Braşov
„Poli"
Progresul
Petrolul
Selena
Reşiţa

23 18 
23 18 
23 11 
22 11 
23 11 
23 10 
23-10
22 9
23 11 
23 8 
23

4 1 
3 2
6 6
5 6 
3^9 
5 8

1 11
6 9

7 11 
1 15 
5 13 
3 16

57-14 40 
55-14 39 
34-21 28 
29-23 27 
33-26 25 
32-30 25 
24-24 24 
18-17 23
31-31 23 
27-31 22
23-28 20
32-39 20 
21-32 1« 
18-33 18
24-37 17 
27-34 15 
14-33 15 
23-52 11

O Improvizaţie păguboasă

„U" - UNIVERSITATEA CRAIOVA 0-2 (0-1)
Zeiţa Fortuna a fost, ieri, fa

vorabilă craiovenilor. Veniţi 
la Cluj-Napoca - v iz înd .o  ‘‘re
miză" — pentru recuperarea 
punctului cedat duminică a- 
casă brăilenilor — elevii lui 
Marian Bondrea au reuşit sfl 
culeagă ambele puncte, dato
rită modului cum au acţionat 
în defensivă şi, mai ales, ra
pidelor contraatacuri care nu 
odată au surprins apărarea clu
jeană în inferioritate numeri- 
că. De'fapt, defensiva clujea
nă a fost un adevărat şvaiţer, 
cu deosebire; de zona _ centrală. 
Improvizaţia cu Dobrotă pe poS. 
tul lui Jenei (doamne cît de 
mult i s-a simţit lipsa) a fost 
păguboasă.' Jocul pe postul de 
fundaş central necesită o anu
mită experienţă pe care Dobro
tă n-o are. La acest ghinion/ 
s-a adăugat accidentarea Jn 
min. 43 a lui Paul . Levente, în
locuit de Dican (şi el nerefă- - 
cut complet după. mai vechea 
accidentare,: deci cu un ' ran
dament inferior). In. altă ordi
ne de idei dusele plecări în 
atac efectuate de Şandru au 
lăsat pe partea stîngă a craio- ; 
venilor un cîmp larg de acţiu
ne. Dacă nu se jucau cu oca
ziile, craiovenii puteau înche
ia partida cu un scor dublu 
celui înscris în minutul 90 pe 
tabela de marcaj. Ar mai fi 
de adăugat lipsa de şansă, de 
două ori cînd Lung a fost "bă
tut" balonul întilnind... bara.

După cum a început . “U “ jo . 
cui se părea că vom asista la 
un succes, mai ales că în chiar 
primul minut balonul expediat 
de Predatu este reţinut de 
Lung. Numai că, ln continuare 
joc  de tatonare, pentru ca la 
finele minutului 15 Pojar să 
trimită neglijent un balon aiu. 
rea spre propria poartă şi din ‘ 
lovitura de colţ, venit la în
tîlnire şi de nimeni păzit, E- 
mil Săndoi să catapulteze, cu 
un superb voleu, balonul în 
plasa porţii lui Colceag. A  fost 
un duş rece care trebuia să 
limpezească minţile clujenilor, 
mai ales că fragilul avantaj a 
început să fie apărat de craio- 
veni cu un joc dur, de intimi

dare, care le-a atras urgent do
uă cartonaşe galbene “oferite11 
lui Cristescu şi Cojocaru. Pu
tea fi 1-1 în min. 27. dar balo
nul şutat de R. Sabo este res
pins . de pe linia porţii de Săn
doi. O bară în min. 43, autor 
R. Sabo.

La reluare atacuri susţinute 
ale clujenilor, două cornele şi 
.. . nimic. Pe'contraatac, în min. 
52, Stîngă î l , vede liber pe 
Cioloboc, o pasă “ca pe tavă" 
şi optarul craiovean îndeplineş
te o simplă formalitate înscriind 
cu urr şut plasat. Din acest 
moment judecata limpede a 
cam , părăsit pe jucătorii - clu
jeni: se. forţează ; mult pe een. ' 
tru dar baricada Săndoi — Zam
fir este la post. Lung Intervine 
cu succes la un balon- expediat 
de Coraş din lovitură- liberă 
peste zid respingînd în corner, 
(min. 55). Pătrundere frontală 
Predatu (min. 63)‘ şut-bombă. 
Lung este învins dar balonul 
întllneşte bara verticală dreap
tă. Cursă Şandru (min. 67) pă
trundere în careu ş i... “ lumi
nare" peste. De • degringolada 
defensivei clujene profită tot 
mai mult craiovenii care pe 
contra-atac sînt la un pas de 
a majora scorul, ratînd prin 
Cristescu (min: 74) şi mai ales 
Moisescu (min. 89).

Arbitrul de centru C. Sores- 
cii (Piteşti) ajutat la cele do
uă tuşe de V. Banu (Ploieşti) 
şi I. Spătaru (Timişoara) a con
dus următoarele formaţii: “U": 
Colceag —  Şandru, Dobrotă, 
Falub, Pojar — Za nc. R Sabo, 
P. Levente (Dican, 45), Coraş
— M. Popescu, Predatu; UNI
VERSITATEA. CRAIOVA: Lung
— Mogoşan (Moisescu, 85), Săn
doi, Zamfir, Cojocaru — Pre- 
doi, Cristescu, Stîngă, Vase — 
Cioloboc, Neagoe (Craioveanu, 
69). v .  ^

Victor MOREA

P.S. Cei peste 15.000 de spec
tatori au plecat supăraţi de la 
stadion, atît pentru înfrîngerea 
echipei lor favorite cît, mai 
ales pentru slaba prestaţie. Poa
le că se vor revanşa în Cu. 
pă.. . .

DULCA IOAN — campion naţional
Zilele trecute a avut loc la 

Bucureşti campionatul naţional 
de sală, ediţia I, atleţi veterani, 
la care a participat din Judeţul 
Cluj şi sportivul ing. Dulca Ioan. 
El a obţinut titlul de campion 
naţional la. proba de 200 m şi 
de vicecampion la cea de 60 de 
m.

De menţionat că respectivul

sportiv deţine recordul ţării în 
proba de 400 m plat. In 1991, la 
Atena, sportivul clujean, a obţi
nut două titluri balcanice în pro
bele de 100 şi 400 ,m iar în 1992, 
la Izmir — . Turcia a cucerit ti
tlurile de vicecampion în pro
bele de 400 m plat şi ştafetă 
4X100 m.

Ii dorim succes în continuare.

CINSTIREA CAMPIONILOR
(Urmare din pag. I )

i
care-1 acordă primăria activităţii 
sportive doamna Iulia Băluţiu, 
directoarea Oficiului Judeţean de 
sport.

De la. primărie, caravana bas- 
chetbalistlcâ s-a mutat ln saloa

nele restaurantului de la hotelul 
„Sport", unde sponsorii şl oame
nii de bine au oferit sărbătoriţi
lor un dineu. S-a închinat pentru 
recentele succese, pentru cele 
viitoare, pentru consolidarea pres
tigiului baschetului clujean. ;
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„Puiictul nostru de
Pe fundalul greutăţilor pe care le întîmpină şco

lile şi slujitorii lor, generind printre altele şi recen
tele manifestări greviste, autorul articolului din pa,» 
gina 1 a publicaţiei Dvs., din data; de 2 aprilie 
1993, intitulat „Cine dotează şcolile", dl. Szekely 
Csaba, descoperă unele cauze şi explicaţii ale aces
tor situaţii, străine realităţii, dacă nu de-a dreptul 
diversioniste.

Să ne explicăm. Autorul, pornind de la premi- 
za „şcolile noastre se găsesc într-o situaţie dezas
truoasă", motivează In continuare această situaţie,

. astfel „Cultele — mai ales cel greco-catolic —  cer 
înapoi" clădirile, exemplificînd in acest sens imo
bilul în care -se află liccul «Ana Ipătescu" : din 
Gherla.

Pentru cititorul neavizat, expus prea adesea dis- 
torsionării sistematice, practicate faţă de Biserica 
noastră, ca urmare a unor informaţii incomplete, 
care denaturează realitatea, precizăm următoarele:

1. In urma desfiinţării Bisericii noastre de către 
regimul comunist, în anul 1948, o parte de bunuri 
au fost preluate de Biserica Ortodoxă (lăcaşurile de 
cult dar 1 şi "imobile cu altă destinaţie),_ iar restul 
de către stat potrivit arbitrariului practicat de au-: 
torităţile acelei perioade.

2. Regimul postrevoluţionar, cu toate ambiguită
ţile pe care le-a menţinut, In legătură cu necesi
tatea firească a reparării abuzurilor patrimoniale, 
la care Biserica noastră a fost supusă, în articolul
3 din D.L. 126/90 a prevăzut In mod expres resti
tuirea tuturor bunurilor care se află la stat, în 
starea lor actuală. P rin ' Hotărîrea Guvernului nr.

466/1992 (publicată in Monitorul Oficial nr. 227/14 
sept. 1992) s-a prevăzut lista bunurilor „ce se pre
dau din proprietatea statului în proprietatea Bise- 
r ic i f  Române Unite...1*, imobilul "din Gherla, str.
1 Decembrie 1918 nr. 20, sediul actual al Liceului 
„Ana Ipătescu*1 fiind prevăzut în anexă, Ia poziţia 
54.

3. Deci Biserica Unită nu „cere* restituirea aces
tui imobil fiindcă aceasta s-a hotărît de către or
ganele competente legiuitoare şi ale administraţiei 
de stat. In legătură cu folosinţa clădirilor restitui
te, articolele 2 şi 3 din Hotărîrea citată prevăd 
menţinerea destinaţiei actuale, în condiţiile dobîri- 
dirii calităţii de chiriaş ai actualilor deţinători._

Biserica Unită, care a fost ctitorul şcolilor româ
neşti din Ardeal, înţelege să-şi menţină şi sâ dez
volte vocaţia ei educativă chiar dacă, aşâ cum es
te situaţia din Cluj-Napoca,. elevii şi studenţii ce-şi 
formează educaţia în şcolile pe care le conduce, 
din lipsa spaţiului adecvat, îşi desfăşoară activita
tea în condiţii deosebit de precare.

Nu putem înţelege din chemarea făcută de au
torul articolului „Lupta continuă?1* decit ca o in
stigare împotriva Bisericii noastre şi nu numai a 
ei, izvorîtă din dezinformarea practicată, din re
sentimentele care au dăunat Sn egală măsură şco
lii, bisericii şi mai ales generaţiilor de elevi cres
cuţi în spiritul ostilităţii faţă de ideea convergen
ţei acestor factori educaţionali.

Episcopia Română Unită (grcco-catoHcă) 
Consilier juridic, I’ etru PAVEL

DIN; B M H E N ,  PE N T R U  CLUJENI, C il D R A G O S T E

Radu ARDEVAN, arheolog, cercetător Ici In
stitutul de Arheologic şi htoria Arisi din 
Cluj-Napoca:

, — V-aţi reîntors, de puţin timp, „de la Bremen...
: —  A  fost prima mea „călătorie de plăcere1*, în~. 
sensul că nu a implicat obligaţii profesionale, ci 
a fost făcută la invitaţia-unor prieteni pentru săr
bătorile do iarnă. Totuşi, vizita n-a fost lipsită de 

: încurcătură profesională.. Am avut plăcuta ocazie 
să iau legătura cu renumitul „Focke-Museum“ din 
ÎOGalitate şi mai ales cu conducerea „Reuniunii 

•Muzeale**, organizaţie cetăţenească foarte .activă-, 
care susţine existenţa şi dezvoltarea-acestei-insti- 

-tuţii de cultură. Ca muzeograf şi arheolog, u.am 
savurat vizitarea unor muzee şi ■ colecţii de înaltă 
ţinută (Muzeul Exotic din Bremen, Muzeu] Mari
nei Bremershayen, Muzeul, Wikrng — Haitliabu, 
Muzeul Gottorf — Schleswig, Castelul din Beder- 
kesa şi altele),, şi am avut mult de înyăţat., în p'uş, 
ani fost invitat să susţin o conferinţă la Clubul 
Hotary, pe o temă de-sezon — „Obiceiuri de C ră-' 
ciun la românii din Transilvania'*.

— Bănuiesc că ar fi de povestit zile. în şir despre 
ceea ce aţi Văzut acolo. Mă rezum, .totuşi. In o 
chestiune care pare mai „importantă*! în tnotnhi- 
tul de faţă. Se spune că românii sînt priviţi cu o- 
oareeare reţinere în Germania...

’— Aşa este, şi din păcate comportare unor 
compatrioţi de ai noştri a lăsat mult- de dorit. 
Este surprinzător ce puţin este cunoscută România 

'în Europa;.- majoritatea apusenilor, sînt" nevoiţi, să 
se rezume Ia primele impresii ale un ar contacte 
ocazionale. Eu am avut-însă şansa, de a cutreiera 

: o zonă unde, în general. românii nu sînt prezenţi; 
nu am avut de intimpinnt păreri preconcepute, ci

am putut observa cum se face o asemenea părere 
pornind de la zero. Şi aici ar fi multe de spus. 
în primul rînd oamenii, nu manifestau nici un fel 
de prejudecăţi cu pirivire la ţara noastră; dimpo
trivă; sentimentul; dominant era curiozitatea sin
ceră, dorinţa de a şti mai multe despre poporul 
român, despre cultura şi istoria iui. A  fost o deo
sebită , plăcere pentru mine să pot oferi informaţii 

..şi lămuriri unor oameni de condiţie foarte diferită, 
dar toţi la fel de animaţi de bune sentimente faţă; 
de România.^ Nu este vina germanilor'nici că in
formaţia esenţială despre România le este greu 

'accesibilă, nici că — la acest nivel al contactelor 
umane —-  societatea românească n-a avut parte, 
decît arareori, de reprezentanţi potriviţi. Trebuie 
spus ca deşi contactele directe între zona germană 
a Mării Nordului şi România sînt rare, oamenii 
-aceştia ău participat şi participă intens la efortu
rile de a jutorare economică şi umanitară a socie
tăţilor aflate în suferinţă (între care şi România). 
Dar nu numai apusenii au prejudecăţi faţă de 
răsăriteni; şi reciproca e valabilă. Marea mea sur
priză • şi- bucurie - a fost descoperirea unui suflet co
lectiv german (dar şi în zeci de concretizări) mult 
deosebit de impresiile noastre de acasă. Germanii 
reci, distanţi, egoişti şi xenofobi nu mai există de
cît în filmele despre cel'de-al doilea, război mon
dial. Am descoperit mereu ($i aproape numai) oa
meni deosebit de calzi'şi primitori, cu mult umor 
şi largă ■ înţelegere pentru mentalitatea altora, de 
o imensă generozitate şi de aleasă delicateţe sufle
tească. Un cuvînt se cuvine şi mult discutatei 
„ostilităţi faţă. de străini**; eu n-ara văzut nicăieri 
aşa ceva, dimpotrivă, ’ am. văzut. şi am simţit de 
zeci de ori nu numai solicitudinea generoasă faţă 
de străini şi azilanţi, ei şi larga ostilitate populară 
faţă ile fenomenele rasiste: ş i ' neonaziste.

M. TRIPON
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Fără îndoială, ca in lumea celor care, s-au des
prins cu uşurinţă a încheia diverse tranzacţii ban-, 
care, a : celor pentru care mecanismul unei afaceri 
nu este un .secret, numele Băncii de'credit coope
ratist — S.A. „Bankcoop": Cluj este binecunoscut. 
Şi dacă Sn anul 1992 Centrala „Bankcoop** a primit 
din partea Centrului pentru cercetări de piaţă a 
Comunităţii Europene „premiul pentru calitatea 
serviciilor** şi „premiul pentru cea mai bună ima-.„ 
gine comercială*4, o contribuţie Sn 'obţinerea aces
tor distincţii a avut-o şi Sucursala bancară „Ban- 
k<iop“ din judeţul Cluj. Despre activitatea desfă
şurată aici stăm de vorbă cu domnul director, eco
nomist Vasile Perţa.

I.: în curînd sc vor Smulini doi ani dc existenţă 
pentru „liankcoop". Ce aţi reţine ca „pozitiv*1 într- 
un eventual bilanţ?

II.: Deşi Banca de credit cooperatist „Bankcoop*’ 
Cluj a luat fiinţă aproximativ cu doi ani în urmă, 
rezultatele reflectate In cifre marchează o dezvol
tare extrem de rapidă a activităţilor, o penetrare 
In toate sectoarele economici şi în principalele 
oraşe ale judeţului. De la început, a fost evident 
că această societate bancară are ca piincipal obi
ectiv strategic extinderea şi consolidarea reţelei 
operative în teritoriu, astfel încît, acum, pe lingă 
Sucursala judeţeană Cluj, fiinţează filiale „Uank- 
coop“ în Dej, Turda, Huedin şi, in curînd, Gherla. 
Să realizezi o reţea di: cinci bănci, In mai puţin 
de doi ani, ri-a fost un lucru tocm ii uşor, dar 
aici trebuie să menţionez că am beneficiat de 
sprijinul Cooperaţiei de consum'şi de credit din- 
Judeţ. -Apoi, ar mei fi de adăugat că dispunem de 
un sistam informaţional propriu, avînd asigurată 
informatizarea completă a operaţiunilor şi eviden-

• ţelor contabile la toate unităţile noastre din judeţ. 
Pe lîngă computerizarea serviciilor bancare, sîn
tem dotaţi cu faxuri, telexuri care asigură opera
tivitate maximă în teletransmisia datelor, decon
tările intre societăţile bancare „Bankcoop** se efec
tuează rapid.

I.: Concret, care sînt serviciile oferiie clienţilor?
R.: Serviciile acestea sînt destul de diversificate: 

păstrăm economiile clienţilor cu o dobîndă de 56 
la sută (dacă e vorba de valută, se bonifică de 
asemenea, o dobîndă stimulativă); acordăm cre
dite pe termen scurt, mijlociu şi lung, cu dobîndă 
negociabilă, creditînd decalajul temporar între 
încasări şi plăţi pe o ’ durată de maximum 30 de 
zile cu dobîndă de 5,5 la sută; se deschid şi se 
efectuează operaţiuni prin conturi personale In lei 
şi valută, cu comisioane mult sub nivelul practi
cat de celelalte bănci; prin casa de schimb valu
tar, se cumpără şi se vinde valută la cele mai 
favorabile cursuri.

I.: Să înţeleg din cele spuse că (olul merge 
„şnur"?. . .

R.: Nu, nu chiar .Avem şi greutăţi. De exemplu, 
există Hotărîrea Guvernului nr. 308/91, hotărîre 
care m-a bucurat mult la început, dar, din păcate, 
nu sc pune In aplicare. Nu sîntem ajutaţi să obţi
nem spaţii suficiente pentru desfăşurarea activită
ţii. Apoi, ar fi necesar să avem la fiecare ghişeu 
un calculator, pentru a avea la dispoziţie In orice 
moment situaţia financiară a fiecărui client. în
cercăm să depăşim aceste dificultăţi şi prin com
partimentul salariaţilor noştri, prin promptitudinea 
serviciilor, prin sfaturile oferite, să ii convingem 
pe cei care ne trec pragul să devină clienţi serioşi 
şi constanţi ai acestei bănci. Flavia SERGHIE

'Colaborare româno-română

,, AR GOS’’ şi ,,C EN TR A L’’
După o colaborare cu firmele 

“Ştefanei** (Italia), . “Starp'.ast" 
(Israel), „Panasonic*1, „Tung
sram” ş.a., cărora Magazinul 
“Central** le-a pus la dispoziţie 
raioane speciale iată .că la cel 
mai mare magazin din judeţ 
este “promovată** o a doua fir
mă românească după „Farmec'1
S.A. Este vorba despre “Argos" 
din ClUj-Napoca. Firma este re
lativ nouă, a apărut în 1991 şi 
s.a constituit prin desprinderea 
de- tricotaje- “Someşul'* a secţii
lor de lenjerie şi treninguri. In. 
dependenţa i-a costat pe cei de 
la “Argos“ 85 de milioane de 
lei, investiţii evidenţiate în con
tabilitate. Mult, pe vremea aceea! 
în 1992 S.C. “Argos** exporta- 5 
la sută din valoarea producţiei. 
In acest an, ponderea exportu
lui a crescut la 50 la sută, be
neficiari fiind firme din Franţa 
şi Italia. De remarcat că 70 la 
sută din volumul exportului es
te reprezentat de produsele pro
prii, iar 30 de procente reprezin
tă comenzile lohn. Colaborarea 
cu firmele străine a avut efecte 
pozitive asupra calităţii tricotu
lui (au fost asimilate firele ly- 
cra), cît şi a desing-ulUi produ
selor “Argos". De altfel, din 
1993 firma franceză nu mai tri
mite tipare în România, ci v i. 
ne creatoarea de modele, de trei 
ori pe an, Cîte trei săptămîni, 
şi lucrează cu echipa do la crea. 
ţie a ; fabricii. . . .

Cam aceasta ar fi, pe scurt, 
istoricul firmei “Argos" prezen
tat într-o conferinţă de presă, 
luni, 5 aprilie, de către d na 
Maria Drimuş, director al socie
tăţii, cu ocazia deschiderii ra
ionului “Argos** la magazinul 
“Central". Domnia sa a afirmat 
că au avut nevoie de curaj ca 
să ia decizia unei confruntări 
cu firmele străine prezente, cu - 
succes, în acest magazin. Apre
cierile venite din partea benefi
ciarilor din Occident şi cererea 
masivă de pe piaţă internă 
(mai puţin în judeţul nostru)

i-au făcut pe cei de la “Argos* 
să fie mai încrezători.

La rîndul său, dl. Marius Ma- 
ier, directorul “Central"-ului s-i 
arătat mulţumit de faptul câ 
poate face. afaceri reciproc a- 
vantajoase cu firmele româneşti, 
recunoscînd că nu ' a bănuit ci 
la “Argos** se produc lucruri a. 
tît de competitive.

- Luni după-amiază, eleve . ale 
Liceului de Coregrafie, au pre. 
zentat produsele “Argos", (pe 
Un fond muzical adecvat mo
mentului): îmbrăcăminte pentn; 
sport, costume de baie, jachete.j 
compleuri, rochii, bluze etc. Atj 
fost prezentate modele noi, în
drăzneţe, atrăgătoare. Nu ne 
putem raporta la articole simi
lare din ţările avansate în in
dustria tricotajelor, Intrucît nu 
am prea avut ocazia să le v e 
dem- la noi, ceea ce am văzut 
în majoritatea cazurilor fiind 
soldurile Occidentului, iar nu 
produsele de ultimă oră. In 
comparaţie cu ceea ce făcea 
“Someşul** în urmă cu cîţiva 
arii, saltul este spectaculos. Şi, 
din cîte am înţeles din declara, 
ţia de intenţii a doamnei M a
ria Drimuş, “Argos" n-are de 
gînd să stea pe loc, ci să se 
perfecţioneze, să facă lucruri 
cît mai frumoase şi măi-de ca
litate. '

Parada de modă a durat cîte
va zeci de minute bune, baleri
nele s-au descurcat bine, deşi 
le.a fost pusă răbdarea (şi pal. 
mele) la încercare de către ti 
nerii din public. Şi, fiindcă ven; 
vorba de public, acesta a fosîj 
punctul slab al paradei. 'Nu s-aj 
manifestat prin aplau?e sau tă
cere (care înseamnă şi ea ceva).g 
ci prin glume şi gesturi depla
sate. Morala: dacă reuşim per-| 
formanţa de a intra în Europa: 
şi Sn lume cu produsele indus, 
triei uşoare româneşti, nu este 
sigur că performanţa va f i  va. 
labilă şi pentru public, " iniţia;] 
serios în stilul de exteriorizare; 
balcanic.

M. SANGRORZAN

ERICH BERGEL: „A m  făcut numai ceea ce trebuia să fa c ”
. Zilele trecute a avut loc la 
Academia de Muzică “Gh. Di
ma" din Cluj-Napoca festivita
tea prilejuită de conferirea ti
tlului de "Doctor Honoris Ca li
sa" ■ maestrului. Erich Bergel, per
sonalitate de primă mărime a 
artei dirijorale şi componisticii 
contemporane.

Am av'ut privilegiul'de a fi 
martori — după cum subliniau 
domnii prof. univ. Alexandru 
Fărcaş, rectorul Academiei de 
Muzică şi prof. univ dr. Ilans 
Peter Turk — la sărbătoarea 
prin care, procedînd la o re. 
paraţie. necesară, cetatea şi.a 
reaşezat la locul pe care-1 me
rită un mare artist şi om: diri
jor cu vocaţie, profesor univer
sitar, cercetător avizat al artei 
sunetelor, promotor al muzicii 
româneşti peste hotare şi sus
ţinător fervent al tinerelor ta
lente din . România,. Erich Ber. 
gel a rămas profund legat da 
tot ceea ce înseamnă acasă. Din 
cuvîntul către auditoriu al ce
lui sărbătorit — o parabolă a- 
svpra existenţei, rădăcinilor, con
ştiinţei critice a unui ideal şi 
sentimentului chinuitor al im
perfecţiunii noastre care-şi fău
reşte şi sporeşte prin efort n >- 
curmat, uneltele de exprimare.
— am reţinut pentru dumnea
voastră: „Sînt profund mişcat 
că acest oraş al meu, în care 
am trăit clipe dintre cele mai 
frumoase şi mai fericite din 
viaţă, dar unde am cunoscut şi 
multe dureri şi amărăciune, mă 
primeşte cu atita dragoste. Ni
ciodată nu m-am aşteptat la 
recunoaşterea meritelor mele. 
Forţa împrejurărilor m-a de
terminat să părăsesc acest pă- 
mSnt sfînt al Transilvaniei, de 
care mă simt legat . spiritual 
prin rădăcini pe care nu le-am 
putut rupe nici in Germania. 
Sînt. fericit să mă revăd- aici, 
în incinta Academiei de Muzi. 
că, dc unde am pornit şi mul
ţumesc lui Dumnezeu că am

avut privilegiul de a studia la 
Cluj şi a mă forma sub mîn3 
maestrului meu Antonin Cio
lan... Surprins de onoarea ca
re mi s-a făcut, prietenilor le 
spun că nu au ce repară: ani 
făcut numai ceea ce trebuia sâ 
fac“.

Mulţumim muzicianului . Erich\ 
Bergel pentru prezenţa ,, sa la - 
Cluj-Napoca. Maestrului care, 
prezentînd în primă audiţie la! 
Paris (în orchestraţie proprie) 
cele 7 lieduri de Eneseu pe ver 
suri de Clement Marot şi avîn- 
du.l ca solist pe Ion Piso, a re
purtat cel mai mare succes d: 
pînă atunci şi de atunci încoa-; 
ce în capitala Franţei, care la 
pupitrul celor mai renumite or 
chestre europano sr*.u de peste 
Oce?n a dirijat lucrări de Enes 
cu, Faul Constantinescu, :Glo- 
deanu, Zeno Vancea...

Micliaeln BOCU

Ofieiy poştal sau vWeocfub?
Punţi de comunii are, fraei!- 

cvm sînt uneori, pot fi Snci 
spulberate. Cel puţin asta -rezul
tă din decizia Primăriei Băla: 
care admite desfiinţarea O.F 
comunal şi a cabinelor telefon:' 
ce transferînd spaţiul poştei a- 
nui videoclub (“ rustic**)’ Un 'Ch 
cal privat, inutil comunităţii, 
insalubru (nu numai la propriu!) 
Dacă Prefectura Sălaj are al"M 
priorităţi ne adresăm, fiilor a- 
ccstei mari comune, statornici;: 
şi Sn Cluj-Napoca: ei nu au ni. | 
mic de opus cinismului evolu
tiv ce surpă vatra părinţilor 
lor? De ce se uită că ordinea 
în ţară derivă .şi de la talpa ţ5-g 
rii — satul, românesc? Un v i - v  
deoclub sătesc,. privat, c mai J  
logic decît un oficiu poştal . cu 
centrală telefonică, pentru co
municarea obştei cu lumea nu. i 
re? '

Aurelia 1’ ETRUI.E
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Pornind-pe urmele unui minor aflat într-o situa
ţie dificilă, am depistat la Şcoala generală nr. 29 ; 
din Cluj-Napoca mai mult de 30 de copii plasaţi 
Intr-o conjunctură mai mult decît neprielnică, ca
re le pune _în pericol însăşi formarea lor viitoare. 
Deriva in care se află aceşti copii li apropie în 
mod periculos de partea delicvenţei, — iar o dată 
alunecaţi pe aceasta sînt mult mai greu de re- 

. cuperat. v - ; -
Mihaela M. are 13 ani şi este in clasa a Vl-a. 

Tata a părăsit familia cînd ea era încă mică (s-a 
mutat la bunică împreună'cu o tanti, după cum. 
ne spune fetiţa), iar mama s-a sinucis în vara 
anului 1991. De ea are grijă acum o soră a ma
mei,, care lucrează la „Clujana“ în două schimburi. 
Mătuşa locuieşte de mai mulţi ani în apartamen
tul familiei M., are 25 de ani şi este divorţată. 
Acum se împacă bine cu un vecin de vreo 50 de 
ani, zugrav particular, care are un fiu de 25 de 
ani, căsătorit, cu. un copil şi o fată. „Nenea s-a 
mutat în apartamentul familiei M., iar cînd se or
ganizează petreceri, Mihaela este trimisă să doar
mă cu copiii lui nenea1-. Fetiţa are o pensie de 
urmaş de. cîteva mii de lei, administrată de mă
tuşă, . care într-un an de zile i-a cumpărat, de 
ocazie, o bluză de trening, pantaloni şi o pereche 
de cizme;: Transcriem cîteva dintre răspunsurile fe
tiţei la întrebările noastre: „Bunica dinspre mamă 
vine rar pe Ia noi şi atunci este beată. O mai 
întilnesc la străbunica, care are casă şi gospodărie 
in Dîmbul Rotund, dar o bate dacă nu-i dă băni. 
La tata şi la cealaltă bunică, care stau acolo, mă 
duc rar. Nu mă privesc cu ochi buni şi fac drumul 
degeaba: nu capăt mare lucru. Mai mănînc bătaie- 
de la mătuşa, care este cam nervoasă. Nu prea 
are nici ea timp de mine. Dimineaţa, nu mănîne 
nimic şi la şcoală nu-mi pun pachet. Nu prea a- 
vem ce./Mai primesc de la: colege. Am ;mîneat un • 
ou . acum o săptămînă, iar salam cumpărăm, rar, 
pentru . că este scump. Cînd lipsesc de la. şcoală, 
fa c  curăţenie,: pe urmă stau. Cînd fac fapte urîte, 
e pentru că vreau să mă distrez". Ce înseamnă 
fapte urîte? Iată două exemple din multe posibi
le: a primit foarte multe haine din ajutoarele a- 
junse în sală.- Ea, ca să facă o glumă, i-a pus 
pe scaun doamnei profesoare, care i-a înmînat hai
nele, ace cu gămălie. Altădată a făcut „treaba ma-. 
reH intr-o hîrtie şi a plasat-o în banca unu!-coleg 
dintr-o alta clasă. Evident, avem de-a face cu un . 
dezechilibru ‘ în comportament. Mihaela are în a- 
cest trimestru 64 de absenţe nemotivate şi este co
rigentă la citcva materii în trimestrul I. Eleva nici 
nu ştia -exact ia  ce este corigentă, .ceea ce iarăşi : 
ridică multe semne de mirare şi de întrebare.

..Rezilia A. are î l  ani şi este in clasa a 111-a. 
Şi ei i-a murit mama, iar tata trăieşte în concubi
naj cu o femeie. La oră actuală nu se ştie unde 
locuieşte fetiţa.-La şcoală nu vine cu săptămîniîe. 
De cîteva ori a fost găsită de poliţie In parc după 
miezul nopţii. Se pare câ a fost alungată de aca
să, sau nu a mai avut loc acasă! Situaţia ei este 
incertă. Şi şcoala este derutată şi nu mai ştie ce 
să întreprindă.

Alte situaţii descoperite în această şcoală aduc 
a coşmar. Familia C., de pildă, are doi copii in 
clasele â V il-a  şi a Vl-a. Cel mai mare are nota 
.4 la purtare, iar celălalt 7 pe trimestrul I. Tata 
nu mai există (mort sau plecat, pentru copii este 
acelaşi lucru), mama este închisă pentru furt, iar 
copiii sînt în grija concubinului acesteia, care nu 
lucrează nicăieri.

într-un cadru de coşmar pot fi incluse şi cele 
patru surori L. Au taţi diferiţi, apăruţi incidental 
p e 'o  traiectorie sentimentală mai sinuoasă a ma
mei, care a murit cu citva timp în urmă, şi fe
tele plutesc pe valuri mari şi tulburi. M.P. are 
12 ani şi de un timp nu mai ’ frecventează şcoala. 
Mai are o soră în acecaşi situaţie; tata a murit —  
dar a decedat în această iarnă şi o bunică, cu su
flet mare, care avea grijă de ele. De la vecini, de 
la şcoală s-au adunat ceva bani şi haine pentru 
ajutorarea copiilor, dar mama a făcut o excursie 
în Turcia cu „capitalul" acumulat şi a irosit tot, 
în compania unui concubin, tată al mai multor co
pii. Trăiesc toţi de-a valma intr-o garsonieră în 
care n-am avut curajul să intrăm. :

Fiecare dintre: acestc cazuri în parte impune, 
atît o investigaţie de adincime, complexă, cît şi 
măsuri serioase de asanare. Rezolvarea lucrurilor 
nu este uşoară. Implicaţii de tot felul ne reduc po
sibilităţile de a acţiona eficient. La aceasta se-ada
ugă faptul că, pînă la ora actuală, nu avem ac
ţiuni sistematice, bine . conjugate, d e  asistenţă şi 
protecţie socială. AVem instituţii care ar trebui să 

j e  facă, dar acestea nu dispun nici de fondurile, 
nici de entuziasmul fiecesar. Bune intenţii există; 
Se . mai găsesc; de asemenea, şi oameni inimoşi, pe 
care-i dor necazurile altora, dispuşi să renunţe la 
o parte din .veniturilor lor modeste (nu sînt nici 
patroni, nici milionari) pentru copiii recuperabili 
încă, dar care vor intra, în scurt timp, în lumea 
infracţională. Şi tot ai noştri vor rămîne. ^
. Din păcate, pledăm pentru o cauză care ar tre

bui să-l intereseze pe fiecare dintre noi. Necazurile 
viitoare vor fi mult mai mari decît cele prezente.

Cazuri-limită, cazuri-problemă, sînt, la ora actu
ală, la fiecare şcoală din Cluj-Napoca.

* ’ ■ ' , ’ . , ' V Ion RUS,
Ioan G IR lîA

T o  tu  s i  v o m  a v e a  b r  î  n  z  e  t  u  r  i!

Dacă unii, agricultori se gîndosc 
cu încredere la data de 1 mai . 
1993, ziua suspendării subvenţii
lor de către stat, sperînd că a- 
mintita dată o să le rezolve pro
blema veniturilor rentabile, cred 
că se înşeală. Se vor înşela da- 
-torită faptului că din respectivul ‘ 
calcul nu trebuie neglijată nici 
puterea de cumpărare din ce în 
ce mai scăzută a leului. Iată de 
ce, nu puţini agenţi economici, 
fie cu capital privat, fie cu ca
pital de stat,. încă din perioada - 
precedentă au. luat măsuri de efi- 
cientizare a producţiei în noile 
condiţii. Printre acestea se află 
şi Fabrica de brînzeturi Ţaga, a- 
parţinînd SC Napolact SA Cluj.

De mult timp nu am trecut pe 
la această unitate a industrializă
rii lapielui din judeţul nostru, o 

.fabrică de la.care populaţia aş
teaptă foarte mult. Mai ales în 
perioada imediat următoare, cînd 
pe piaţa ilberă lactatele vor a- 
junge la nişte preţuri exagerat 
de mari. Nu că n-ar fi lapte la. 
sate, dar gospodarul din mediul 
rural se adaptează noilor majo
rări de produse nesubvenţionate 
de stat. Totuşi, brînzeturi vor fi, 
cu toate scumpirile de la 1 mai. 
Domnul Vasile. Buzan, şeful sec
ţiei din Ţaga a SC Napolact SA, 
este optimist în ceca ce prive şte 
asigurarea materiei prime şi a 
producţiei necesare unei aprovi
zionări ritmice.

Aşa cum am aflat de la dom
nia sa, în prezent aici se produc 
6 sortimente de bt în'/cturi, cel • 
mai renumit produs fiind caşul 
Năsal. Celelalte produse sînt 
fcrînzcturile Montana, Alpina, 
Bran, Carpatina şi Moeciu, toate 
de cea mai bună calitate,. cum 
numai specialiştii ele la această 
unitate ştiu să facă.

'M aterie primă — adică lapte 
— este destulă. Zilnic intră pe 
poarta unităţii peste 4000 litri 
lapte, din care aproape jumăiate 
provine de la fermele zootehni

ce ale Agrocom Ţaga, Odată cu 
'venirea primăverii, se speră în 
livrarea unor cantităţi şi mai 
mari de lâ gospodăriile popu
laţiei.

Desigur, mai sînt şi greutăţi ln 
adaptarea la noile condiţii ale e- 
conomiei de piaţă actuale. Unita
tea de prelucrare a laptelui de 
la Ţaga încă nu are un magazin 
propriu''de desfacere, unde cum
părătorul să aibă posibilitatea

‘ procurării tuturor sortimentelor 
fabricate aici. La fel, foarte rar 
găsim caş în alimentarele de 
stat şi în magazinele de profil, 
în general, marfa ajunge greu în 
prăvălii. '  ■ • ; '

în luna aceasta, Fabrica de 
‘ brînzeturi din Ţaga intră în o- 
bişnuita perioadă de remont, cînd 
toate utilajele vor fi revizuite şi 
reînnoite. Odată cu reînceperea 
lucrului, se speră şi înfiinţarea 
unui magazin de prezentare, un
de vor f i  desfăcute toate produse
le realizate de' pricepuţii mese
riaşi în ale caşului de Năsal.

SZEKELY Csaba

D I S P O Z I Ţ I E
privind închiderea . circulaţiei rutiere în zona centrala.;

a Municipiului Cluj-Napoca . . , ^
Primarul Municipiului,Cluj-Na

poca,
în vederea executării lucrări

lor de amenajare necesare pentru 
TÎRGUL DE PRIM AVARA, ce 
urmează a se desfăşură îri perioa
da 10 aprilie 1993 — 25 aprilie 
1993;

Ţinînd seama de necesitatea 
devierii circulaţiei autovehicule
lor în zona centrală a-municipiu
lui; . '
■ în conformitate cu prevederile 

art. ,43 -lit. „r“ :şl -15 din Legea 
nr.: 69/1991 privind administraţia 
publică locală,

DISPUNE
Ârt. 1 — Se interzice circula

ţia şi parcarea autovehiculelor în 
perioada 10 aprilie 1993 — 27 
aprilie 1993, în perimetrul eii- 
prinzînd Bulevardul Eroilor şi 
Piaţa Libertăţii (fără latura nor-. ' 
dică), cu excepţia mijloacelor de 
transport pentru aprovizionarea 
unităţilor din zonă, care vor ob
ţine autorizaţie de ia Poliţia Mu
nicipiului. •

Art. 2 — Programul minimal 
de funcţionare al magazinelor in 
această perioadă, pentru zona spe
cificată în prezenta dispoziţie va 
fi între orele 7—20 zilnic.

Art. 3 - f  In perioada .10 aprilie 
.1993 şi 25 aprilie 19S3 magazine
le diri zona menţionată pot prac
tica şi comerţul stradal cu tone? 
te scoase pe trotuar, cu condiţia 
ca acestea să aibă aprobarea Pri
măriei. ■ . . . % 
r A rt. 4 — Cu ducerea la înde

plinire a prezentei dispoziţii se 
încredinţează Poliţia Municipiului 
Cluj-Napoca, R.A.D.P. Cluj-Napo
ca, R.A.T.U.C. Cluj-Napoca pre
cum şi Seryiciul de Gospodărie 
Comunală.,

PRIMAR,.
Gheorghe FUNAR j; -s

CONVOCARE
CAMERA DE COMERJ Şl INDUSTRIE CLUJ

convoacâ mar}i> 27 aprilie 1993, ora 10, > 
. la Sala sporturilor din Cluj-Napoca

ADUNAREA GENERALA A MEMBRILOR
cu următoarea ordine de zi propusă: ;

5. Diverse. .
. înregistrarea participanţilor. în

cepe la ora 9.
Consultarea materialelor in ex- 

tenso se poate face :1a sediul Ca
merei de Comerţ . şl Industrie 
Cluj, începînd. cu data. de 22 a- 
prilie 1993.

1. Raportul Colegiului de; con
ducere privind activitatea pe pe
rioada 9 aprilie 1992 — 27 aprilie 
1993.

2. Execuţia bugetară pe anul 
1992 şi propuneri de.buget pentru 
anul 1993.

3. Raportul comisiei de cenzori.
4. Propuneri de obiective ge

nerale? prioritare ale Camerei de Toţi" membrii Camerei_ sînt In- 
'Comerţ şi Industrie Cluj, pe pe- - vitaţi să-şi îndeplinească , obliga- 
rioada: aprilie 1993 — aprilie ţia statutară de participare - la 
199i, ADUNAREA GENERALA. ■

DE LA  PO LIŢ IA  SAN ITARA „  . ;

Bancuri proaste pe scama consumatorilor
®  Alb(itură) de ziiic pentru stomacul; dumneavoastră #  Procu
ratura: decide peste capetele speciajiştilor ©  Fabricant de;. sacuri
proaste'© Piciorul de lemn al legii ©

Totul e să întreprinzi ceva. Ori- . .®jl « ir e  au-  beneficiat , de v ă ţ  
ce,’ numai 1 bani■*să iasă! Iată un ^  ■«? f c * - * »  
principiu pe linia căruia au mers. » Gar(ja financiară. F ă in .v^  fost 
mai. mulţi întreprinzători. Unul: : analizata de_2 t ^ ia fin*
dintre ei este Horvat = Grigore. Un * re de specialitate, existau la do- 
domn care s-a apucat să combi
ne tot felul <}e făinuri: şi pen
tru că nu ieşea prea albă «a bă
gat şi un pic de...- alb de zinc.
O substanţă toxică, după cum 
ştie, toată lumea. Hazul, e că pri-

ALTERNATIVA...
(L'rmart 'din pag. 1)

în destrămare. Şi mai ales dacă 
aceleaşi miliarde vor putea pu
ne pe. picioare un sistem care 
să asigure funcţionarea produc
ţiei în Rusia. Nevoile populaţiei 
se vor înmulţi, cererile de bani 
— la fel, pînă cînd bogăţia Oc
cidentului va începe să se scur
gă spre Răsărit într-un ritm ce 
va sfîrşi să plictisească ori chiar 
să-i sărăcească pe donatori.

Acesta este doar unul dintre 
pericolele ce pîndesc recent de

clarata dragoste Est — Vest. 
Cel mai mare se va hrăni însă 
din orgoliul rănit a r  ruşilor, al. 
unei anumite categorii de ruşi; 
recrutaţi mai ales dintre aceia 
care n-au simţit nici înainte, 
nici acum foamea. Ei se vor 
revolta împotriva celui şi a ce
lor care au umilit maica Ru 
sie în această relaţie de la om 
sărac la om bogat. Preşedintele 
Clinton a spus în urma întîlni- 
rii că; nu s-au avut în vedere 
aspecte politice ale relaţiei spe
ciale dintre Rusia şi S.U.A. Dar 
a amintit că s-a ajuns la o în
ţelegere în ce priveşte rolul 
Rusiei-în pacificarea Balcanilor. 
Care înseamnă, printre altele.

presiuni asupra strbilor bosniaci 
de a accepta planul Vance •— 
Owen. care împarte Bosnia — 
Herţegovina într-un fel ce nu 
cori vinei sîrbilor. Aceste presiuni 
ar putea fi considerate de-anu- 
mite cercuri influente de ' la 
Moscova ca o trădare a fraţilor 
slavi. Cu această învinuire, va 
începe, probabil, campania îm
potriva lui B. Elţin.

în ce ne priveşte, lucrurile 
sint, din păcate, clare într-un 
singur sens. Ori Elţîn, ori alt
cineva yenit în locul lui la con
ducere, va continua aceeaşi po
litică de „neutralitate activă1*, 
transformata, în fapt, în adver
sitate, voalată sau făţişă.

Astenie de primăvară?
In sliişit, a sosit primăvara şi odată cu ca pe

rioada lucrărilor agricole şl a acţiunilor de înfru
museţare a localităţilor. Am trecut de prima dumi
nică a lunii, dar incă nimic nu se observă ln as
pectul civic al oraşelor. La Gherla, de exemplu, 
foarte puţini cetăţeni s-au apucat de treabă. Ur
mările iernii prelungite sînl. vizibile pretutindeni, 
să nu mai vorbim dc curăţenie. Asociaţiile de lo
catari nu au iniţiativă, oamenii nu au timp, şi uite 
aşa străzile şi trotuarele sînt murdare, zonele verzi 
încă neîngrijite: .

Zilele trecute, totuşi, s-a vă/ut puţină „mişcare" 
in zona blocurilor de locuinţe din cartierele, M ii)

şi „între ape" din Gherla. Cîţiva gospodari ~  tn 
general pensionari — au ieşit lamăturatul trotuare
lor, la amenajarea straturilor de flori. Foarte pu- 
ţir, mai ales dacă avem în vedere urmele neplăcu
te ale iernii din ncest an. Terenurile de joacă a!e 
copiilor au un aspect neîngrijit, lipsesc anexele ns- 
«.'sare, micii locatari efectiv nu au unde să şi pe
treacă timpul liber. Intrăm in vacanţa de primă
vară, cînd elevii au mas mult timp pentru joacă, 
dar unde să ia*a afară, dacă spaţiile destinate lor 
au fost „furate" pentru construirea garajelor sau 
altor dadiri gospodăreşti.

Aşadar, a sosit anotimpul florilor, dar odată cu 
el şi al grijilor. Incă nu este tîrziu pentru declan
şarea unor acţiuni de înfrumuseţare a localităţilor. 
Este nevoii*-doar de iniţiativă şl răspundere c iv i
că. <SZ. Cs.)

sar. numeroase certificate medica
le cum că oamenii au înghiţit 
alb de zinc prin intermediul co
vrigilor fabricaţi din minunata 
făină a domnului- Horvat, „idar 
Procuratură Dej a decis că ni
mic nu-i adevărat.: (Nu an) Înche
iat încă propriile noastre cerce
tări, deci, plnă la proba. contra
rie zvonurile despre mituirile şl 
tentativele,de mituire ale făpta-. 
şui iii rămîn, din păcate, simple 
... zvonuri). -•

Şi-dacă-omul a fostVâscos" ;nc-. 
vinovat, a solicitat:(pe4bună drep
tate, zicem noi) altă autorizaţie 
pentru funcţionarea unei - patise
rii: Una-i una, alta-i altal Auto
rizaţia a folosit prea puţin; pen
tru că Poliţia sanitdiă I-a sur
prins pe (de-acum) recidivist 
(chiar'dacă n-a fost'tras .la răs
pundere pentru prima faptă),fieci 
l-a surprins depăşindu-şl obiectul 
de activitate. Mai exact, oamenii 
(domnul, şi doamna Horvat) pre
parau suc in cele mai mizere 
condiţii' posibile. Asemenea ban
curi proaste, destinate consuma
torilor au menirea să îmbolnă
vească, să creeze, cu aite cuvin
te,. premize pentru o grămadă de 
necazuri.. S-a acţionat, s-a ridi
cat din nou nutorl/.il'a sanitară. 
Dar, şi sincer nu Înţelegem de 
ce trebuie să fie reereu *:Ht* un 
dar! I.egca este Imperfecta. Pm- 
tru că oricine poale sâ £riţe.*utA 
la infinit şl tot de stlte» ori »JH) 
scoală autorizaţie .Şchtospfitfl le
gea, dar nici întreprinzătorii 
merg pe drum drepţi 

Căci, pînă la urmă, e vorl>3 
dc semenii noştri pe #nre, din 
dorinţa de a adun* averi. II bă
găm în groapă. Iar regretele, du
pă cum stim, sînt întotdeauna m p » 
dive.

R'idu VIDA
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S.C. T.I.M. S.A. Cluj-Napoca, 
vinde prin LICITAŢIE, 

autocamioane gaz - 5 to. fabricaţie 1 @93; 
H FOLIE P.V.C. 4000 x 015 N pentru 

solarii.
Relaţii, la sediul societăţii, str. Piteşti 
nr.7, tel. 11.69.21, Int. 125 sau 134.

(1 2 2 2 0 )  '

utonoma de Transport 
TURDA,

organizează în data de 26.04,1393, ora 10,| 
CONCURS pentru ocuparea postului de:

S€F© C P lO fiT fiH €cr 4 S e m1
transport urban călători, de 8 ani. (12003)

-affiTnnMB Mii U T IŢII r r r i  "  <wuiiaw*\r
S.C. SERViCE “GAMA" R.A. srl 

Cluj Napoca. angajează MECANICI AUTO 
calificaţi, salar negociabil, do la minimum  

40.000 toi. Relaţii: s/r. Tr.Vula nr.2. ( 12335)

s .c NAPOCOM s.a

va

S.C. TANIMEX S.R.L 
S.C. DELTA EICO S.R.L.

invită, Tn perioada 9-14 aprilie, la

secţiunea autoturisme fabricaţie 
Italia, la PAVILIONUL EXPOZIŢIONAL 

din str. Aurel Vlaicu. (12372)

Clui-Napoca, B-dul Eroilor nr.21-23,
■ CONDUCĂTORI AUTO 

cu permis de categoria C şi cu calificare 
de mecanic auto. Cererile se primesc pîiă 

Ja data de 15 aprilie 1993. (292)

Apahida, 
str.Libertăţii nr.1, 
tel.095/23.18.88,

oferă:
ANVELOPE:

p r e ţ  3 0 . 4 8 0  l e i  
p r e ţ  6 4 . 3 2 0  l e i  
p r e ţ  8 5 . 1  2 0  l e i  

7 7 - 6 4 0  l e l 
8 4 . 7 2 0  t e l  
3 6 . 3 5 7  l e i  
1 2 . 5 3 9  l e i  

8 . 9 2 5

7 5 0  X 20 
9 0 0  X 2 0 
1 1 0  0 X 2 0 
1 1 0 0  X 20 
1 4 0  0 X 2 0 

7 60 X 1 6 
1 6 5  X 13  
1 45  X 13

Spitalul Municipal Dej,
organizează CONCURS,
pentru ocuparea postului de 

«ŞEF SERVICIU aprovizionare, 
transport, administrativ. în 15 zile 

de ia apariţia anunţului.
Reiaţii suplimentare, la tel. 21.26.40, 

int. 104. (12346)

p r e  
p r e ţ
p r e ţ

p r e ţ
. _ p r e ţ  ------- -

CAMERE: âoo X 20 - preţ 5.270 le i 
750 x 16 - p r e ţ  2. 882 l e i  

1100 X 20 - p re ţ 6399 le i. (11344/A

angajează:
• BUCĂTARI • FEMEIE DE SERVICIU 

•  TINERI VINZATORI şl OSPĂTARI
' (diplomă de bacalaureat).
Tei. 14.48.32, între orele 12-20. (12043)

s .c .  im p e x  “BONE"
vinde:

AUTOCAMION cu DUBĂ IZOTERMĂ 
de 4,5 t, marca "MAGIRUS" 

a CHIOŞC METALIC de dimensiunile 
6 x 8 m, Izolat termic 

a  JOCURI MECANICE (2 buc, necesită 
mici reparaţii) 

a  TV COLOR, en-gros, pentru piese de 
schimb.

Angajăm următorul personal muncitor: 
•tinichigii auto «vopsitori auto 

' «mecanici auto 
•electrician auto^ cu cunoştinţe şi 

în mecanica auto. 
informaţii: ZILNIC, LA TEL 11.32.31.

V - - - - - - ..... - -

m m ?
. r str. Porumbeilor nr.2, 

program: LUNI-VINERI 11-18 
vinsJfî «COVOARE PLUŞATE şi 

METRAJE PT.HQLURI, de Alba, 
la prejuri vechi. «PATURI JACARD. 

Grabiti-yă. este ultima şansă, 
CAMTlTAt) LIMITATE I nsom

e . t , "s m m A t t

vă oferă 0 motocultivatoare, la preţul 
| de 180.000 lei + anexe (plug,prăsitoare,[ 

sape rotative, rărită), vizibile ZILNIC în 
maqazinul firmei din 

P-ţa Mihai Viteazul nr.42. (12185)

- .... .......... ................ri_.
Regia Autonomă Imprimeriilor 

IMPRIMERIA

•A R D E A L U L *
Cluj, B-dul 22 Decembrie 140, 
scoate la LICITAŢIE PUBLICA

pentru închirierea suprafeţelor construite 
din Caiea Dorobanţilor nr.12-14:

E parter 1002 mp;
BetaJ 310 mp; 

scurte 5100 mp;
Spaţiile respective se licitează în 

valută, astfel:
■ parter 6 $ mp;
H etaj 4 $ mp;

Scurte 2$  mp.
Plata chiriei se va face în lei, la cursul 
zilei. Licitaţia se va ţine în data 

de 14 aprilie 1993 ora 9, în 
Calea Dorobanţilor nr.12-14. 

Ofertele pentru licitaţie, se vor face în 
plicuri sigilate. Ofertele vor fi semnate’ de 

persoane împuternicite cu nr. de 
înregistrare şi ştampila unităţii licitatoare. 
Participarea la licitaţie este condiţionată 
de achitarea sumei de 10% din valoarea 
suprafeţei pe care doreşte să o liciteze, 

înainte cu 3 zile.

s.a.
cu sediul ti Cluj-Napoca, str. Tineretului 

nr.59, organizează hi ziua de 12.04.1993, 
LICITAŢIE pentru închirierea unul strune

Bucureşti,vă oforă prin distribuitorul său pentru 
judelui Cluj S. C. SERVAGROMEC S.A Cluj, 

str. Tineretului nr.59
SEMĂNĂTORI SERO 4 şl SERO 6 

la preţuri avantajoase. Inf.la tel.14.65.48, 
serv.Marketing, tel.01.6382140

S € M n p Ţ Q f t â € f t  „
Va oferă

V -  ' î» 

a\ - * '

Posibilitatea unor insăminţări do înaltă prockio pt. 
plante prăsitoare cu SERO 4 şi SERO 6, 

jsemănători po 4 ţ i  6 tînduri. Relaţii: $eiv.Markotiny\ 
tel. (01) 638.2140. (12140)

$ T im y
CUMPĂRĂTORI!

Pentru a vă 
aproviziona cu 

ocazia sărbătorii 
Paştelui

vă oferă 
LA PREŢURI CONVENABILE 

o gamă variată de produse, cum ar fi: 
Si Aparatură electronica H Produse 
cosmetice şi de papetărie EJ Ţigări, 

băuturi, cafea, mirodenii m Dulciuri şt 
sucuri 89 Paste făinoase şi altele. 

VIZITAŢI magazinul nostru situat 
pe str. Traian nr.65, unde puteţi 

avea acces ZILNIC, între orele 8-20 şl 
DUMINICA, între orele 9-13 

(tel. 13.67.34. Int.14). (11799, 11799/A) 
V  VA ASTEPTAm.

■ Clui-Napoca, str. Brassai S. rv tf 
VINDE prin LICITAŢIE PUBLlcX la 

data de 22 aprilie 1993, orele 10, la 
depozitul unităţii din str. Stephenson" 
nr.4-6, următoarele mijloace fixe şl 

obiectele de inventar:
B strung ORĂŞTIE SR 250 
a  garaj din tablă ondulată (Incompletă) 
a  războaie de ţesut manuale - 5  buc 
0 maşini de bobinat cu 6 fuse - 2 buc 
a  maşini de cusut Industriale • 15 buc 
a  maşini de cusut tip casnice -15 buc 
a  rafturi metalice şl de lemn 
a  mese de lucru şl de birou 
a  alt mobilier de producţie şi comercial 
a  masă şl rame cu sită pt.lmprlmerie 
a şopron metalic demontabil. ,

Mijloacele fixe şi obiectele de inventar, 
poţ fi văzute la depozitul unităţii din ' 1 

str. Stephenson nr.4-6.
Informaţii, la tel. 11.65.17, 

intre orele 8-14.* (12129)

GRĂBIŢl-VĂ! 
în curînd apare

CHRYS—COVER
revista  naţională de reclamă
OFERIM MAXIMĂ EFICIENŢĂ RECLAMELOR .

—•100.000 exemplare cu distribuire în 22 reşedinţe 
de judeţ

— GRATUIT—
— Tipărire policromă pe hîrtie specială, asigurăm, 
rezoluţie perfectă a imaginilor color inserate.
- Posibilitatea ataşării pe cantul unor registre cum 

ar fi Cartea de telefon, Pagini Naţionale etc.

RECLAMA DVS. ESTE ACTIVA j

— 1 AN— I
Căutăm agenţi de reclamă şi colaboratori din toată ţara.

P osib ilită ţi m ari de cîştig ! ~
Termen de prezentare: miercuri, 14 aprilie 5  
Informaţiisuplimentare la tf. nr. 157857. 5

cu sediul pe B-dul Muncii nr.18, 
închiriază pentru diferite lucrări de exi / 

cavare, încarcare şi transport la ceie mai 
j .  avantajoase preţuri:
(a  Încărcător frontal cu excavator tip 
3 E65IF, pe pneuri 
Ba Automacara 12,5 -16 tf 
a Autoclfaron de 5 mc 
informaţii ZILNIC, la sediul firmei, sau ia 

tel.14.47.88, 14.18.98, 14.13.66, 
interioare: 1510 sau 1512. (11629'
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CLUJ slr.Uiu Maniu 20. tel.115705 ^
CALCULATOARE 386 DX/40MhZ

-128Ko Cache. 4Mo RAM, mouse, tastatura 101 taste 
-SVGA 512ko, HDD WD 85 Mfc 2FDD 5. 25*. 3. 5" 
-nrmSVGA color 0.28mm radfotre redusa
APUCAŢII SOFTWARE

-cotai! topometrie, drumutrî, cate.'suprafetetor, Harfl 
-contabilitate, gestiuni, bond de data, cursuri | 
-prdectore, testare. programare de clra£te(PROM, PAL)
DISCHETE HD5,25“t mado In USA $

ADAOS COMERCIAL 0%!!!

SOCIETATEA COMERCIALĂ „COMPIL" S.A.
CLUJ-NAPOCA 

; sfr. Fabricii de za h â r nr. 165 
Anunţă instalarea abatoarelor de sacrificat miei 

în Cluj-Napoca:
© Str. Soporului (lîngă patinoarul articificial}
® Piaţa Flora*
Sacrificarea mieilor este permisă NUMAI IN 

ACESTE LOCURI conform aprobării Primăriei mu
nicipiului, Administraţiei pieţelor şi Direcţiei sani- 
tar-veterinare. (12213) ____  _____

Agenţia DINESCU-SIBIU, transporta per> 
eoane în Germania şl retur.OrganizaSI 

VACANŢĂ în GRECIA, cazare hotol, demipen 
stima. Inf Chij 13.74.48 saii 092/4211293 ~~

PUBLICITATE

S C

•  Schimb două apartamen
te (două camcre parter ţl trei 
camerc etaj . IV , gara], pod. 
boxă) Zalău cu apartamtent 
trei, patru camere Cluj. Pre
ferabil cartierul Zorilor. Te- 
leton 12.48-47. (11888)

•  Schimb apartament 2 ca
mere ln bloc, contra 3 camere, 
tot bloc, cartierul Mănăştur. Te
lefon 16-48-23. (12229)

•  Schimb apartament trei ca
mere (proprietate) cu două ca
mere, plus diferenţă. , Aleea Bî- 
lea, nr. 4, ap. .1, între orele 17-,
22. (12228)

•  Schimb apartamerit 3 ca
mere intrări separate, bloc 4 e- 
taje, e ta j. I Mărăşti central fo a r- ; 
te jîmbunătăţit plus casă: lemn ■ 
In j construcţie demontabilă a 3 
saii 4 camere bucătărie, baie, e- 
taj cu m aterial la ■ terminare 
(cărămidă, padiment,' materia
le baie). Cer 2 apartamente a 2 
camere confort unic. Str. Inu
lui’ nr. 8, ap. 4, telefon 14-25-67. 
(12196)

•  Schimb apartament două 
camere, proprietate, central, bloc 
cărămidă Cîmpia Turzii cu gar
sonieră sau similar Cluj-Napo
ca. Telefon 13-75-36 orele 19-21.
(12163)

•  Schimb apartament 2 ca
mere decomandate, confort I, 
parter str. Dîmboviţei, Mărăşti 
cu apartament 3 camere con
fort I. Telefon 14-00-41 după 
oră 16. (12179)

•  Schimb apartament 3 ca
mere Ocna Mureş cu aparta-

\ ment Cluj. 14-97-81. (12314)
•  Schimb casă particulară 3 

camere, bucătărie, baie, garaj, 
grădină cu două apartamente, 
unul 3 camere şi unul de 2 ca
mere. Telefon 13-91.70. (12312)

«  Schimb garsonieră Mănăş
tur plus diferenţă cu garsonie
ră, apartament 2 camere Gheor
gheni. Telefon 15-97-00, seara. 
(12058)

•  Schimb apartament. 3 ca
mere'in Tîrgu Mureş şi aparta
ment 2 camere in Cluj, pentru 
apartament 4 camere şi garaj în 
Cluj. Telefon 11-87-32’ vineri, 
sîmbătă ora 10-12. (12052)

•  Schimb garsonieră , confort
I, etaj TII plus diferenţă cu 
2-3' camere confort 1.‘ Telefon
14-62-37 sau 14.32-11. (12039)

•  Schimb garsonieră proprie* 
tate,. etaj I, confort I, cu apar
tament trei camere. Ofer 3.000. 
000 lei. Telefon 18-81-61, după 
ora 18. (12181)

•  Schimb garsonieră proprie
tate, etaj t, confort I, cu apar
tament două camere. G. Ofer
2.000.000 lei. Telefon 18-81-61, 
după ora 18. (12181-A)

•  Schimb apartament 3 ca
mere Pata şi garaj beton, cu 
posibilitate spaţiu comercial, 
cer două locuinţe mai mici, va
riante. Telefon 15-98.15. (12325)

» D , i y , E , R S , h JE3P

•  Firmă particulară angajea. 
*ă bucătar. Telefon 14-18-33, zil
nic între 9,00 —  20,00.

•  Execut urgent zidărie, zu-
. grăveli, scot igrasie cu garanţie 
cu sau - fără materialul clientu
lui: Gliga, Dorobanţilor nr. 9. 
(12363) ,

•  Angajăm contabilă' cu ex
perienţă, cu activitate la sediul 
firmei, vîrstă maxim 50 ani şi

, două vînzătoare, avînd gestiu. 
ne comună. Str. Someşului nr. 
29, telefon: 13-65-28, orele 9-17. 
(12224)

•  Vînd Dacia 1310, 1987, 5 
viteze, 43.000 km, diverse îm
bunătăţiri, 1.200.000 lei. Telefon
14-52-65, între orei* 13,30 —
17,30. (12393) ' ^  :

„ t N e H . I B I . E R l ,

•  Închiriem spaţiu central, li
nei societăţi comerciale. Telefon
18-64-64, orele 18-21. (12364)

/■* Sincere condoleaţtţfl doam
nei Maria Cioară la pierderea' 
prematura a suroHt «ale dragi. 
Familiile Suda ţl Mureţan. . 
(121997) ;

% Sincere condoleanţe famili- 
et Tănăsolu Ana ln marea du
rere pricinuită de moartea soţu
lui TANASOIU IOAN. Locatarii 
blocului Unirii nr. ÎS. (12200) 

ţ  Slntem” alături- de ilnc~ dră^ 
gă Teodora şl Rareş, In marea 
durere pricinuiţi de pierderea 
tatâlul vostru Iubit. Colectivul 
claselor a Il.â B ţi a VK-a şcoa
la generală ÎS. ( 12201) 

ăi S-a stins din viată DUMA 
VASILE, suflet -nobil, plecat 
prematur dintre noi. Amintirea 
chipului tău va dăinui mereu In 
inimile noastre. Condoleanţe fa
miliei Îndoliate. Sâ-i ( ie , ţărina 
uşoară. Fam. Cadlş Gheorghe. 
(12211)

^ Profund întrlsta|l ne des
părţim de prietenul nostru bun 

ţi drag VASILE DUMA 
GunnEAN, căruia li vom păstra 
veşnică şl nsţtearsă amintire. 
Cristina, Tarek, Abed, IValed fl 
Ahmcd. (12217-C)

I  Cu durere in suflet ne des
părţim de acela care a (ost bu
nul nostru (in, frate, cumnat 
ţl unchi VASILE DUMA. Mama 
Ecaterina. (ratele lonuţ ţl fami
lia. (12217-B) v

*  irn ultim omagiu bunului 
ţi Iubitului nostru ginere DIJMA 
GURDEAN VASILE care, prin 
trecerea sa tn nefiinţă, ne-a lă
sat Inimile trkte ţi îndoliate,' In 
veci nemlngiiatl socrii Sia ţl 
Teodor . Gurdean. (12217-A)

•  Cu ndlncă durere in suflet 
anunţăm încetarea din via|ă, la 
numai 4i de ani. In ilua de S 
aprilie, după o lungi ţl grea 
suferinţă a dragului nostru *o| 
ţl Iubitului- tătic VASll.E DUMA 
GUROEAN. înmormîntarea va a* 
veo loc In cimitirul Mănăştur tn 
ilua de 19 nprliie orele 12. tn 
veci nemtngtlaţl soţia l uda, co
piii Doniţa ţl Rare» .(12217)

4 Aceeaşi afectuoasă aducere 
aminte Incomparabilei ANA 
ROZSA VASILIIJ artistă emeri
tă, iu împlinirea o 6 ani di* la 
plecarea dintre noi. Lukas Lia
ne. (1212(1)

«  Un ultim omagiu celui ca 
a (ost fratele meu 'MICLAUŞ 
VASILE. In veci nemîngtla|l 
fratele V’ctor cu familia. (9390-A)

0  S-a stins din viată scum. 
pul nostru tită MICLAUŞ 

VASILE, de 55 ani. Inmormtn- 
tarea va avaa loc in data de 9 
aprilie, - erele IS la Cimltlrai din 
Mănăştur, de ia «apela nouă. In 
veci nenungliaţl fiica Angela, 
Dana,, nora Ioana fl ginerele 
Vasile. ( 390-B)

0  Stntem alături de col Cră- 
ciunaş; in marea durere pricinui
tă ds decesul soţiei ANGELICA, 
Faml: in Fulorea. (12095)

0  Sintem alături de colegul 
nostru Moga Victor In aceste 
clipe grele de trecere tn nefiin
ţă a mamei dragL Colegii dela 
“Conservico". (12096)-

Sintem alături de colega 
noastră Duma Lucia tn aceste 
momente grele pricinuite de pi
erderea soţului drog. Sincere 
condoleanţe. Colegii de la Sin- 
terom S.A. (12097)

-ţ Vn pios ţi ultim omagiu 
sincerului prieten, distins avocat 
IONICA TANASOIU. Te păstrăm 
veşnic ln sufletele noastre. Ne
mărginită compasiune familiei. 
Fam. Grad - ţi Sadu.-' (12112)

. 1  Se Împlineşte I an de la
crimi şl dnrere de etnd a ple
cat pe drumul fără întoarcere 
dragul meu soţ şl tată BIRTAŞ 
IOAN. Dormi in pace, suflet 
btfnd ţl bun. In veci nemtngt- 
la(i soţia Emilia ţl fiul Florin. 
(12165)

0  Se împlinesc trei ani de 
lacrimi ţl durere de cind a ple- 
cat pe drumul fără întoarcere 
dragul nostru tata, soţ ţl bunic 
STANCIU ALEXANDRU. Nu te 
vom uita nlciolată. Sofia Maria, 
copiii Doina, . Mariana, şl Sandu 
cu familiile. Parastasul va avea 
loc duminică, î l  aprilie la ' bise
rica Cal varia din Mănăştur. O- 
dlhnească-se In pace. (12170)

I  Na alăturăm cu toatâ com. 
pasiunea Imensei dureri prin 
care treee colega noastrâ Zoe 
la pierderea prematură •  frate
lui iubit. Colectivul grădiniţei 
57. (12315)

«  Sincere condoleanţe famili
ei Tănâsota ţi Roţca in marea 
durere pricinuită de pierderea 
cotului ţl tatălui drag. Familii
le Rez, Codş ţi Matei. (12038)

. 0  Stntem alături de familia 
d-lui profes-ir Sîrbotu George in 
marea durere pricinuită de tre
cerea in nefiinţă a mamei dragi. 
Sincere conjoleanţe familial 
îndoliate. Colectivul Liceului in
dustrial "Clulana*. (12051)

*  f.n «  ani de ta despărţirea 
de dragul nostru AliRUDAN 
CillEOltGIlE din Cinipta Turtii
II păstrăm aceeaşi ««ştearsă 
ţl ploiisâ amintim. Familia. 
(11786)

*  l.acrlml şl flori nu inormfn- 
tul dracului nostru so|, tată şt 
bunic colonel in rutervă N lfA  
ION, la un an de la deces. Co
memorarea «îmbăta 10 aprilie, 
orn lt, la Wterlca Mănăţtur. 
Sâ-1 fie. ţarina uywră. Familia, 
(llîlbfi)

fi Sintem alături do colcga 
noastră profesoara Marin dm- 
poan. In marca durere pricinui
tă da moartea main-'l dragi. 
Sliu-ere condoleanţe tninlllel. 
t ’.itireie dltlartlce. tle lit Şcoala 
nr. 3 f luj. (12H3)

REGIA AUTONOMĂ DE ADMINISTRARE Şl 
U it REŢINEREA FONDULUI LOCATIV HP STAT 

CLUJ-NAPOCA
Aduce la cunoştinţa beneficiarilor de repartiţii 

din blocurile de locuinţe fond de stat în curs de 
execuţie câ NU SE ADMI1E ÎNSTRĂINAREA RE
PARTIŢIILOR altor persoane fizice. De asemenea' 
nu pot beneficia de prevederile Legii 85/1992 per
soanele fizice care au mei dobîndit locuinţă din 
fondul de sfat. -

Celor vinovaţi li se VOR ANULA REPARTIŢIILE 
si vor fi deferiţi organelor de justiţie. (12210) ;

Q

9 Avocaţii Grupei a TV'-a ca
re i-au iubit ţl stimat, regretă 
dispariţia colegului lor avocat 
ION TANASOIU. Sincere, condo
leanţe familiei îndoliate. (12191)

9 Se împlinesc ţasa săptâ- 
ininl de lacrimi şl durere . de 
cind a plecat pe drumul fără 
întoarcere draga noastrâ mamă, 
soţie şl fiică MARIA DRAGOSTE. 
Farastasu! va avea toc simbătă
10 aprilie, in Jurul orei t, ia 
Catedrală: Familia îndurerată. 
(12189)

«  Cu durere fn suflet anun
ţăm trecerea a S săptămîni de 
etnd Iubita ' noastră, mama, so

ţie,' soră, bunică şl mătuşă 
MAKc c le Scu  d o r in a , a tre
cut In ' eternitate. Slujba de po
menire are loc azi, B aprilie 
1993, la Biserica Sf. Dumitru, 
ora 17, Familia. (12192)

0  Se implinssc S ani de la 
trista despărţire de scumpul meu 
soţ MOCAN GUEORG11E. Nu-i 
voi uita niciodată. Soţia. 
(11971) ;

9  Un oltim omagiu din partea 
Asociaţiei de Locatari, Morea
2. d-nel POBU|TU FAULINA. '
(12321) ,

^  Sîntem alături de colega 
noastră Doina Mureşan, la tre
cerea in veşnicie a socrului drag. 
Colectivul Uceulal Teoretic 
“George Cojbuc“. (12331)

I  pe această cale mulţumim 
rudelor, prietenilor; vecinilor 
buni ţi a colegilor,' a tuturor 
celor care au fost alături de 
noi, cn o floare sau gfnd, au 
însoţit pe ultimul drum pe scum
pa! . nostru tată, socru, bunic 
1LYES GVOIIGV. Familiile în
durerate Siasi ţ i Berei. . (12333)

ţ 'U n  nltim omagia udus dra
gului nostru SANDU MUNTEANU. 
Familia clotlăuş. (121(5)

^ Cu adincă durere anunţăm 
încetarea fulgerătoare din via
ţă a scumpului nostru soţ şi ta
tă IACODI VASILE, in vîrstă de 
IS ani. înmormîntarea aro toe 
azi I  aprilie, orele 13, de la 
capela cimitirului Mânâţtur. Fa
milia Îndoliată, (123 lt)

4 cu profundă durere sufle
tească anunţăm Încetarea fulge
rătoare «lin viată a cclui carc a 
fast MUNTEANU ALEXANDRU, 
de 67 ani. înmormîntarea va a- 
vea loc vineri 9 aprilie 1993, ora 
lt, de la capela nouă din Mă- 
năţtur. Nu te vom uita nicio
dată. Familia îndoliată. (12318)

0  Cu Inimtie zdrobite de du
rere anun|ăm încetarea din via
tă a scumpului nostru soţ, ta
tă ţl bunic HAI.F.A VASILE, ln 
virstă de 6«  ani. din Feleacu. 
Inmorniintiireu va avea toc in 
«lata de * aprilie, ora 11 , in 
leloacu. nr. 612, str. Televiziu
nii. Sn|ia .M irla, fiul lori, fiica 
Viorica cu familiile. (I23t9)

0  tu  nemărginita durere in 
sultei, anunţăm inceiarea din 
viaţă dună o tcuitâ ţl ţrea su
ferinţă a scumpol nouslre, so
ţii, mame, lioacre ţl bu:ild TIUF 
I.IK'ICA, In vlrslă de (I ani. Tn- 
inorin'miirea va avea loc In 
ziuu >le ln tiprllle I99J, orn U, 
dn In cupola nouă n clmltliulut 
Mănă>tur. Fumllla In.lollată. So 
ful Nlcolne, copiii Gabl, Lucian, 
Nlt-oliMa, ginerele Uadu ţl ne
potul RAduca. (123)2)

0  Sini alături de fratele meu 
N’ lciilie, In pierderea pretnnturâ
ii scumpei iul viţii l.urlCA. 
Conduieunţe din partea famlileJ 
Tril luan. (I72IS)

0  Locatarii blocului de pe str. 
Iugoslaviei 70, aduc un ultim 
omagiu vecinului lor DUMA 
GURDEAN VASILE şl transmit 
sincere condoleanţe familiei în
doliate. (12356)

O Sintem alături de colega 
noastră Cioară Marti, in marea 
durere prldnnltâ de moartea sni 
roril dragi, sincere condoleanţe 
familiei îndoliate. Colegii, din. 
Serviciile Salarizare, resurse u- 
mane ţt Buget Contabilitate.. 
(12360)

0  Colectivul Catedrei de Fi
nanţe al Facultăţii de Ştiinţe 
Economice este alături de cole
ga noastră, lector univ. Cecilla
Ii escu, ln : marea, durere prici
nuită de decesul tatălui • el. - Sin
cere condoleanţe. (12376)

0  Dragă (Jţa, colegii din Ate
lierul de Proiectare, sint ! alături 
de tine, tn marea durere1 prin 
care treci, la  pierderea ~ tatălui 
drag. Condoleanţe. Intr.'gll fa
milii. TC1 — Atelier Proiectare. 
(12373).

0  Sintem, alături de . familia 
R işca, îndurerată de trecerea in 
eternitate a celui care «  fost 
TANASOIU IOAN, tată, oro şl, 
avocat de excep(le. Familia Pe- 
ter. (12369)

0  Se împlinesc 6 săptămîni 
de ia trecerea tn eternitate . a 
dragei noastre soţii ţi mame 
LUPEA SUSAN A. Slujba paras
tasului va avea loc duminică 18 
aprilie, era 12, la capela Episco
pie! Greco-catoiice din str. Mo
ţilor 26. Fumllla îndurerată. 
(12232) . , , '

' 0 " CU Inimile zdrobite de du
rere anunţăm dispariţia fulgeră
toare din viaţă a scumpului nos. 
tru frate DRAGAN IOAN. Fle-I 
ţărina uşoară. înmormîntarea va 
avea Ioc vineri 9 aprilie 1993, la 
ora II, de ta capela nouă , a ci
mitirului Mănâjtur. Fraţii ţl 
surorile, Lucretla, Vasile, Pa- 
vel, Simlon ţi Maria. cu. faml- 
ilIJe. (12397)

0  Cu - Inima rdrobită de dure
re, aducem la cunoştinţă rude
niilor ţi tuturor cunoştinţelor, 
ra- Iubitul nostru soţ, tată "şi 
bunic STAN AUREL a încetat 
dtn via|ă, tn ziua de 7 aprilie 
1993, dupa o grea suferinţă. In- 
momitntorea va avea loc, de . ta 
copela I, cimitirul Mănăştur. tn 
ziua de 10 aprilie 19J3, ora U). 
Nu «e vom uita niciodată. Fa
milia îndurerată. (I22uS)

0  Cu ndincă durere In suflet 
anunţăm Încetarea fulg»rătoare 
din vlaţâ a scumpului nostru 
SO( şl I.1L1 URAGAN IOAN, in 
virstă de «t nnl, din Feiurdenl. 
tninonninlarea vn avea loc vi
nari 9 apt Ilie 1993, ora II,' dt 
I» capela Măniiştut. tmluieru|l 
soţia yl copiii. (IJ2I7) .

0  Slntem alături dn voi dra
gă Luci, Kareţ ţl Dora, In a- 
ceste dlpe «rele. Mircea şi Mar
gareta. (122*6)

0  Zdrobiţi da durere tn veci 
nemingiUll anun|âiu, că Inima 
scumpei noastre mamo, bunici 
ţl surori văduva ZAIMliŢAN 
OFTAVIA, a încetai sâ mal 
bată. In tlua de 7 aprilie 1993. 
tnliumnrea va avea loc tu data 
di* 9 aprl’ ln 1993, tn cimitirul 
Ortodox din nraţul ZaUsi, la 
ora II. Puşa ţl Dan. (12399)
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Cumpai ga;soineio. 
[apartament.sau teren pentru j 

construcţii.
Telefon: 14.75.13:
14.29.07. (1891)

n a ^ u m p l r ,  a v â i S a j o ^
, CONTRACT locuinţă 
garsonieră* apartament.! 

' casă sau teren. 1 
Teii 1.57.16.(10909)

f  VI nza ri-cum pă ră r I dc 
case şi terenuri prin 

j P R I M O R D I A L ,
§ str. Gheorgheni, nr.33,

‘V E T  14.99.37.

•  Vlnd TV • Diamant ■ cu cir
cuite integrate. Tel. 14-74.14. 
(11566-B)

•  Vînd autobuz “ Ikarus
3.500.000 lei. Tel. 95 — 31-35-52. 
(11610-B)

•  Vind maşină d e . spălat 
Sharp, videorecorder Sharp, TV 
color, maşină 'd e  scris. Telefon
14-98;27. (11655)

•  Vînd player Funai 125.000. 
Plopilor 5. (12070-B)

•  Vind dubiţă Ford tranzit
1.600.000, VW  Pasat 650.000 sta
re perfectă. Telefon 15-16-51. 
(12078-C)

•  Vînd Audi 80 înscris în 
circulaţie model 78, 550.000 lei, 
negociabil. Vînd 4 camere plus 
garaj in Mărăşti, etajul I. Te
lefon 13-31.45., (12122) '

•  Vînd magnetofon "Unitra" 
M 2405 S'stare foarte bună, con
venabil. Telefon 12.21-40.
(12148) ; : " ,
■ «  Vînd masă cu 4 scaune ta- 
piţate şi 2 saltele. Telefon
17-69.62. (12132)

•  Vînd urgent autoeamionetă 
TV fără motor, talon plus fac
tură, 550.000 lei. Negociabil. Mi- 
hălţan Ştefan, Aghireş Fabrici 
291. (12155) • ;

© ,, Vînd urgent vană fontă
I,50 m, chiuvetă ş i, etajeră fa
ianţă albe şi două baterii. inox 
recondiţionate. Total. 50.000 lei. 
Telefon 16-59-09 după ora 19. 
(12085) ■ , -

'•  Vînd TV  Grunding 51 cm 
cu telecomandă şi agendă elec
tronică Sharp 7100 • M. Telefon
II.69-75. (12089) - ■

•  Vindem apartament 3-4 ca
mere Gheorgheni, Cipariu. Cum
păr garsonieră. Tel. 14-85.00 o- 
rele 10.18. (12172) ,

• .  Cumpăr casă cu mai multe 
camere, situată în Cluj. Tele
fon 18-13-66 seara. (12169-B)

•  Vînd urgent garsonieră con
fort, . mobilată, frigider, aragaz. 
Relaţii între orele 16-19 str. 
Cojocnei nr. 6, bloc G 13, etaj
II, ap. 47. (12174) ,

•  Vînd genţi magneziu Mer
cedes, autoturism Mercedes 280 
SE pt. 12 C|, piese Mercedes şi 
Audi 100. Telefon 14-93.20. 
(12093)

. •  Vînd TV  color “GrUndinK'1. 
Telefon 17-42.43. (12094) '

•  Cu numai 300.000 lei 
s S C. „M ATIŞ & TA R TA " vă 

oferă cabane p'.us 100 mp te
ren cultivabil (30 parccle), 
zonă deosebită, capăt Grigo
rescu. Informaţii: B-dul Mun. 
cil 63, Restaurant-Bar Non- 
S to p ._____
•  Vînd cauciucuri, bare VW 

bus. Telefon 16-27-06. (12098)
•  Vînd maşină de îngheţată 

italiană, idem de Tehnofrig, ma. 
şină de spălat import, combină 
frigorifică import. Informaţii la 
telefon 11-25.92. (12100)

•  Vînd urgent aparat foto, 
videorecorder şi televizor, cali
tăţi deosebite. 200.000 oricare. 
Telefon 15-70-51, (12102)

e Vînd maşină de scris meca- 
tiică şi , electrică, filtru cafea, 
tăietor electric pîine, aspirator, 
Adidns piele noi nr. 42. Tele
fon 15-59-63. (12105) 

e Vînd videoplayer japonez 
.’ Funai nou 130.000 lei. Telefon 

18.53-16. (12108)
• .  Vind urgent garsonieră şi 

apartament 2 camere Mănăştur 
■; cu 3.000.000 şi 6.000.000 lei. Te. 

lefon 11-57-15. (12167)
•  Cumpăr, capotă faţă Lada 

1200, telefon 11-01.01 orele 18. 
20. (12175) ,

•  Vînd grădină cu cabană.
; Telefon 18-93-61. (12176)

•  Vlnd, convenabil video Fu
nai sigilat. .Telefon 13-89-48.

o Vînd dubă Peugeot J 5 die- 
, ?cl'86 capacitate 1,5; tone. Preţ 
: informativ , 7.500 DM. Telefon

15-18-85 după masă. (12178)
® Vînd apartament proprieta- 

; te personală de cărămidă 2 ca
mere cu dependinţe. Preţ avan. 

; ta jos: Situat în Turda str. Nu
ferilor nr. 17 bloc O 12, etaj I, 
ap. 7, micro III. (12317) •

•  Cumpăr abonament telefo- 
, nic aparţinînd centralei telefo.
: nice cartierul Gheorgheni.' Te. 

lefon 14-43-32. (12316)
•  Vînd avantajos combină fri

gorifică, dulap baie, aragaze.
;■ Caut garsonieră de închiriat. 

Telefon 12-19-11. (12313)
•  Vînd urgent garsonieră Mă- 

-făşti. Telefon 14-90-16, orele
* 19-21. (12064) -- . - - ■
s :0 2Vînd instalaţie de gaz pen- 
f tru autoturism:' Tel. 14-16-58 o- 
; rele 15-17. (12060)

o Cumpăr talon Ford Escort. 
: Telefon _ 11.33.46. (12059) '

o Vînd Barkas transformat îri 
bar-bufet, din' 1986, înmatricu
lat, foarte'avantajos. Huedin,

: str. Avram lancu nr. 72. Infor-
* maţii la tel. 95 — 25-18-91 ore

le 19-23. (12057) .
9 Vînd sau schimb grădină 

: 1000 mp cu apartament 1-2 ca
mere. Variante. Tel. 11-06-05, 
seara. (12049-A)

; •  Vînd dubă, .VW înmatricu.
* lat. Angajăm contabil la o fir

mă de producţie. Relaţii ia te.
’ lefon 18.73-65 între orele 9*17. 

(12047)
: •  Vindem , făină. Telefon 
: 14-88-90 între orele 9-15. (12032) 

® Vînd video player japonez 
Funai sigilat. Tel. 12-87-18. 
(11993-A)

•  Vînd Mercedes 200 D cobră 
. neînmatriculat. Vînd televizor

color ITT. 17-25-24. (12045)
•  Firmă particulară vinde a- 

vantajos parchet. Tel. 15-88-50. 
(12050) ■

•  Vînd TV  Funai. Telefon
15-95.07. (12040)

•  Vînd număr mic înscriere
: OJCVL. Telefon 13-00-75 între

19.21. (12042)
•  Vînd Dacia 1100 Telefon

12-35-88. (12055)
O Vind piese caroserie Audi 

80 model 1978. Relaţii la telefon
12-03-80. (11988-A)

•  Vînd congelator, fam. Pop. 
Telefon 14-39 30. (9391)

•  Cumpăr calculator PC-AT 
286 compatibil IBM, 1 M RAM, 
HDD 40, FDD 5.25“, monitor 
VGA mono (color) plus impri-; 
mantă A  3. Telefon 15-00-39 
(după masa). (12031)

o Cumpăr apartament, garso
nieră. Telefon 14-75-13; 14-29- 
07. (11935)

® Vînd frigider 240 1, Aleea 
Gurghiului nr. 4, bloc O 3, sc. 
IV, etaj III, ap. 73. (12318)

«  Vînd videoplayer Funai, 
sigilat, pickup NAD, televizor 
Diamant. Cumpăr Dicţionarul"

- limbii române (DEX). Telefon 
. 16-76.46'. (12320)

•  Vînd certificate de 'pro
prietate. Tel. 098 — 15-48-86

•. Iaşi. (12197)
•  Vînd teren construcţie ca-, 

bană zona Mărişel colonie. In
formaţii 16-59-53. (12202)

•  Vind Dacia break “0", km. 
Telefon 18-60-74. (12205) . . .

•  Vînd piese Dacia 1100. Te
lefon 11.18-75. U2207)

® Vînd TV  Goldstar sigilat. 
Telefon 16-05.12. (12208)

•  Vînd Fiat 125. Telefon 
16-60-20. (19-21). (12209)

o Vînd Dacia 1300 stare foar
te bună, 12 anii Tel. 13-51-21.

® Vînd sufragerie Madrigal, 
negociabil, Dorobanţilor 39-41, 
bl. B, ap. 2. Telefon 11-01-03. •

' •  Vînd apartament tip vilă, 
ultracentral şi :1000 mp, loc de ' 
casă, pe str. Jiului. Telefon
16-22-23, între orele 8-18.
(12118-A )

•  Vînd video player Funai, 
sigilat. Telefon 14.38-92.
(12186) . T

O Vînd'magnetofoane: Mayak,
' Kashtan, Soiuz. Tel. 13-84-62,
; după ora 16. (12188) ,

•  Lichidez turmă de oi, cir-'
■ ca 300 şi anexe. Informaţii la
: telefon 11-74-40, între orele 10*
: 14. (11986)

•  Turda, de vînzare casă o- 
cupabilă imediat, zonă semicen- 
trală. Telefon 31-26-55; 31-26-

' 05. (11953)
_ ® Vînd remorcă pentru ma. 

şini mici. Zilnic, str. Dorobanţi
lor 74, Bl. Y  9, sc. V, ap. 96. 
(11937)

•  Cumpăr apartament, garso. 
nieră. Telefon 14-75-13; 14-29- 
07. (11935) ,

•  Vînd camion Steyer 7 Ţ  şi 
IFA  12 T  cu posibilitate de în
scriere în circulaţie.. Telefon
15-29-22. (11922)

•  .Vînd maşină de remaiat. 
Telefon 11-16-77, orele 12-15. 
(12333)

•  Vind grîu de primăvară. 
Telefon 13-38-93. (12330) /

•  Cumpăr contract garsonie. , 
ră sau apartament. Telefon

; 17-19.16. (12329)
® Vînd mobilă Belvedere. Te- 

; lefon 12-08-85. (123421)
•  Vînd Fiat Ducato izotermă, 

Diesel, fabricat 1987, omologat, 
vamă plătită şi televizor alb- 
negru Diamant 246. Telefon
15-48-63 sau 14-23-65. (12336)

•  Vînd congelator cu 5 ser
tare, nou, sigilat, Arctic, după 
ora 15, str. Cometei 25. (12328)

O Vînd 2 canapele şi masă cu 
: scaune. Informaţii la telefon 

14.92-38. (12327)
•  Vind ţuică de prune. Tele

fon 16-23.26. (12340-A)
•  Vînd urgent strung pentru 

: lemn. Telefon 16-62-81, după o-
ra 20. (12323-A)

•  Vînd alarmă auto deosebi, 
tă cu telecomandă. Tel. 11-72-48. 
(12322)

•  Vînd televizor color, moto
cicletă, bicicletă, storcător fruc
te, pompă apă, toate noi. Tele
fon 17-38-93. (12347)

•  Vînd videorecorder Sam
sung nou. Telefon 18.89-96, du
pă ora 20. (12343)

•  Vînd apartament 3 camere, 
confort I, str. Gheorgheni. Te. 
lefon 15-67-81. (12312)

•  Vînd autodubă Merce
des 207 D, 1,5 tone, sau 8 
plus 1 locuri; preţ Informa
tiv 5.500 DM. Tel. 15-81-28. 
_întrc orele 18.22.

•  De vînzare 600 mp teren 
în Zorilor, gazo sau schimb 
cu apartament 1-2 camere 
central sau Gruia. Telefon 
098 — 51-18-87 Botoşani, fa
milia Dăscălcscu. (11346)

•  Vînd video player Akai 
cu posibilitate de traducerea 
casetelor netraduse. Te. 
lefon 18-17-20. (11661)
■ •  Vînd microbus . marfă 
Fiat ■ 238 stare perfectă. 3000 
_DM._ Telefon 18-91-43. (12111)

•  De vînzare Forche 924 
negru „ metalizat, stare excep
ţională, an de fabricaţie 1982, 
înmatriculat. Informaţii te. 
Jefonj 15-39-07. (12168) ___

•  Vînd Renault 9, an fa
bricaţie 1983, înregistrat, sta
re • foarte bună. Tel. 15.37 „54 
_după_ ora 18._(11572-A)_____

•  Cumpăr apartament 2 
camere. Telefon -11.18-74

•. Vînd urgent casă cu e. 
taj, tip vilă, în comuna Va- 
lea-Ierii. nr. 44, jud. . Cluj, 
familia Moise Nicolae. (12062)

•  Tineri căsătoriţi, studenţi 
(medicină plus filologie) căutăm 
de închiriat apartament (garso* 
nieră) riemobilată, cu telefon. 
Plata în lei. Tel. 16-76-46. ' 
(12320.A)

.' o Dau în chirie apartament 2 
camere, cartierul Gheorgheni. 
Telefon ; 15-60-18. (12193)

© Caut pentru închiriat ga
raj auto. Telefon 11-12-72, după 
ora 16. (12056)

•  Caut de închiriat ur
gent casă particulară cu 4-5 
camere, pentru cel puţin 1 
ain, mobilată sau ncmobilată. 
neapărat telefon. Telefon
16-13.25. (12072)

•  Doi studenţi greci caută 
un apartament cu 2-3 came
re, mobilat, cu telefon, în 
zona Zorilor. Tel. 12-86-82. 
(1I627.A)

o Un student străin, caută 
apartament cu 2 camcre. Te
lefon 12-08-21, orele 13-19. 
(11984)

. © Vînd apartament 2 ca
mere confort, str. Dorobanţi-
lor. Telefon 13-61-15. (12222)

•  Vînd Ford Fiesta, 1.400
DM. Telefon 13-08-78.
(12362) ! -  v - -

•  Vînd număr mic înscriere 
apartament 445; Tel. 11-09-73. 
(12350)

•  Vînd Ford Fiesta 1100 cmc,
, Moskvici 1480 cmc tip papuc,
Dacia 1310. Telefon 11-79-90. 
(12358)

; © De vînzare motocicletă 175 
cmc,, nouă. Telefon 18-05-91.

•  Vînd camionetă VW  LT  
35 Diesel. Telefon 11-77-46.

•  ‘ Vînd videorecorder Orioni 
(120.000 lei). Telefon 14-00-13.

•  Vînd Citroen CX — Break 
înmatriculabil, pe benzină şi 
Renault 5 neînmatriculabil. Te
lefon 18.64-12. (12375) : '

•  Cumpăr autoturisme străine 
înmatriculate gen Opel, VW, 
Audi, Fiat, Ford, Renault etc., 
stare tehnică perfectă, maxim 
1980.-Ofer maxim 1.000 DM sau

; 480.000 lei. Telefon 15-03-29.
«  Urgent cumpăr sau închi

riez soldaţi de plumb (colecţie).
; Telefon 18-20-76 (orele 10-14).

© Vînd casă familială, două 
camere, cartierul Someşenl. Te
lefon 16-48-23. (12230)

•  Vînd urgent Oltcit, an fa
bricaţie 1990, bord 29.500 km. 
Telefon 17-35-98, după ora 17.

•  Vînd izotermă frigorifică,
1,5 tone, motor Braşov — anul"
1986. Telefon 17-15-08, orele 18.

i 21. (12223)
© Vînd joc Ruletă Mondială, 

din Viena, cu 90 dolari, se cîş- 
tigă 30.000 dolari. Tel. 17-15-08, 
orele 18-21. (12223-A) .

ÎN C H IR IE R I
•  închiriez spaţiu comercial 

cu telefon în zona centrală. Te
lefon 16-11-00. (12198-A)

a închiriez garsonieră cu te
lefon zona centrală. Telefon
16-11-00. (12198)

© Două studente închiriem 
garsonieră (semi)mobilată la 
preţ convenabil. Tel. 16.34-91.' 
Insistaţi. (12107)

•  Caut în chirie apartament 
2-3 camere în Mănăştur. Tele
fon 16-14-48. (12177-A)

•  Dau în chirie apartament 
două camere mobilat, cu tele
fon şi frigider. Telefon 15-10-69 
după ora 20. (12195)

•  Student caut locuinţă (casă, 
apartament, garsonieră etc.). Te. 
lefon 18-25-07. (12036)

• Lăpuşte Rovin pierdut di-
. plomă lăcătuş mecanic seria nr. 
343091. O declar nulă. (12092)

•  Pierdut ştampilă firma “Ca
ro". O declar nulă. (12109)

® Balea Mihail pierdut legi
timaţie de veteran nr. 71745.0 
declar nulă. (12046) '

•  Pierdut contract, de închi. 
riere locuinţă pe numele Hărăs- 
tăşan Alexandru. Il declar hui.

• (94).

’•  Firmă cu capital privat 
angajează economist, specia
litatea contabilitate. Relaţii 
la telefon 13-12-17. (12103)

© Angajez secretară,: cu
noscătoare a cel puţin două 
limbi de circulaţie. Salar -
50.000 lei. Informaţii . telefon
13-30-92. (11685)

•  Căutăm femeie de serviciu. 
Asociaţia' de locatari str. Aurel 
Vlaicu nr. 13, bloc V  3. (12321)

•  Angajez . contabil.' Telefon 
11-69-59 orele 9-17. (12201)

o Preluăm obiecte antice: or
namentale, mobilă, picturi, sti
clărie, ceasuri (defecte), instru
mente, alte . curiozităţi. Str. Ho
rea 22, telefon 11-45 20. 
(10861-B)

•  Transport marfă 1 tonă. 
Telefon 14-16-20. (11599-A). ^

•  Cea mai frumoasă mobilă 
de " bucătărie B-dul Muncii 14. 
(11607-B)

•  Cumpăr garsonieră Mănăş
tur. Firmă particulară angajea
ză mecanic auto, cunoscător mo
toare tip Raba, permis categ.
D. Telefon 16-84.07 orele 8-14i 
(12090)

•  Caut femeie îngrijire copil
1 an. Telefon 17-41-62. (12091)

® Caut femeie serioasă pen
tru îngrijirea unui copil de 3 
ani. Informaţii tel. 16-18-74. 
(12101)

•  Firma Service KKPH an
gajează distribuitori lapte. Te- 
lefon 16-14-48. (12177)

•  Deţin bus 3 tone. Ofer ser
vicii transport marfă 75 pe km. 
Negociabil. 17-25-24. (12045-A)

•  R.A.G.C.L. Gherla, scoate 
la licitaţie, în vederea închirie
rii în data de 23 aprilie 1993, 
ora 10, la sediul unităţii din 
str. M. Emineseu nr. 10, un 
beci, în suprafaţă de 66 mp, 
situat în Gherla, str. Ştefan cel 
Mare 7. (12190)

o Firmă particulară angajea
ză lucrător comercial (cu Lic. 
Economic). Informaţii zilnic la 
telefon 13-90-98, între orele 9- 

; 20. (12139.»

Autorizata prin S.C. nr.128/1991, 
Judecătoria Cluj-Napoca, 

înmatriculata lâ Oficiul Registrului 
Comerţului Judeţului Cluj, sub nr. 
J/12/308/1991 din 22.03.1991
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